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Vážení čtenáři, 
 
 Vítkovský zpravodaj město vydává 
již několik let. Z devadesátých let si určitě 
pamatuje ještě ten strojově psaný, který 
měl formát A5 a nadpisy do něj doplňoval 
pan Vintíř Gala, rovněž titulní strana byla 
jeho dílem. Později s příchodem textových 
souborů a prvních počítačů na městském 
úřadě doznal i zpravodaj  změn. Tvořil se 
celý v tehdy populárním „texťáku“. Titulní 
stranou byla perokresba našeho novogo-
tického kostela, jejímž autorem byl Viktor 
Prusek. S narůstající kvalitou kopírek se 
začaly objevovat také fotografie a vrcho-
lem bylo tehdy zakoupení grafického pro-
gramu Corel. 
 K velké změně v grafice však došlo 
v roce 2002, kdy se zásadně změnil for-
mát – z A5 na A4. Kolem této změny se 
rozpoutaly velké diskuse. Dnes můžeme 
říci, že to byl správný krok, protože nám 
umožní posunout se od příštího čísla        

o další krůček k vyšší technické kvalitě      
a estetické úrovni. Od srpnového čísla pro 
vás připravujeme  „novou tvář“ Vítkovské-
ho zpravodaje. Každé číslo bude mít dva-
náct stran, které budou tištěny ve dvou 
barvách – černé a … to jsme se ještě sa-
mi nerozhodli. Definitivní rozhodnutí pad-
ne v redakční radě  koncem července 
podle návrhů grafiků z GRAFISU 2000 
s.r.o., Opava, který bude tisk zpravodaje 
pro Město Vítkov  zajišťovat. Členy re-
dakční rady jmenovala rada města na své 
schůzi 27. června. 
 Obsahová náplň zůstává stejná, 
tedy především informace o dění ve měs-
tě, o investičních akcích, dalším rozvoji 
města, důležitých rozhodnutích rady         
a zastupitelstva města, přehledy o  spor-
tovních, kulturních a společenských udá-
lostí. Ve větší míře budeme uveřejňovat 
fotografie. 
 Dnešní zpravodaj vychází nákla-
dem 900 výtisků, což zůstane zachováno. 

Nic se nemění ani pro ty z vás, kterým  
zpravodaj zasíláme v elektronické podo-
bě. 
 Pravidla pro vydávání Vítkovského 
najdete od 1. července na webových 
stránkách města (www.vitkov.info)            
a v informačním centru. Důležitá jsou 
hlavně pro ty z vás, kteří ať již pravidelně 
nebo občas přispívají do zpravodaje,         
a pro zájemce o inzerci. 
 Při přechodu na nový typ zpravo-
daje jsme museli z technických důvodů  
ukončit spolupráci s naším dlouholetým 
vydavatelem STUDIEM Line Vítkov. Velké 
poděkování patří panu Mgr. Liboru Kluba-
lovi za ochotu, vstřícnost a vždy kvalitní 
služby při vydávání zpravodaje. 
 A novému zpravodaji nezbývá než 
popřát hodně spokojených čtenářů. 
 

Ing. Pavel Smolka 
starosta města 

 

Vážení občané,  
 
 na 61. schůzi rady města 6. června t.r. byla přijata mimo 
jiné i tato usnesení, se kterými vás blíže seznámím. 
 
Rada města: 
• schválila smlouvu o zajištění koncertu Petra Bendeho, 

finalisty SUPER STAR II, dne 10. listopadu t.r. Tato zprá-
va bude zajímat především mladé lidi, 

• schválila poskytnutí finančního příspěvku ve výši  4.475 
Kč na obnovu pamětní desky, jejího překladu a zhotovení 

a umístění druhé pamětní desky s českým překladem na 
křižovatce Nové Těchanovice – Staré Těchanovice – Zá-
lužné ZO Českého svazu ochránců přírody v Odrách, 
která je naplňovatelem projektu „Obnova drobných sta-
vebních památek v Nízkém Jeseníku“, 

• schválila Pořadatelskou smlouvu na zajištění koncertu 
Janáčkova komorního orchestru v rámci Svatováclavské-
ho hudebního festivalu, 

• schválila výsledek vyhodnocení nejvhodnější nabídky na 
tisk Vítkovského zpravodaje, 



Vážení občané! 
 
 Od 1.9.2006 se budou 
vystavovat cestovní pasy 
s biometrickými údaji. Za vydá-
ní tohoto pasu je stanoven 
správní poplatek ve výši 600,- 
Kč pro občany  od 15 let. Ces-
tovní pas bude mít platnost 10 
let. Pro děti ve věku 5 – 15 let 
budou tyto cestovní doklady za 
poplatek 100,- Kč s platností 5 
let. 
 Po tomto datu se budou 
i nadále vydávat cestovní do-
klady  typu „ rychlovka“ za po-
platek 1.500,- Kč s platností na 
půl roku pro občany  ve věku 
od 15 let,  pro děti od 5 do 15 
let za poplatek 1.000.- Kč se 
stejnou dobou platnosti. Pro 
děti do 5 let se budou vystavo-
vat jen cestovní doklady typu 
„rychlovka“, a to za poplatek  
50,- Kč s dobou platnosti 1 rok. 
  Do 17.8.2006 budeme 
přijímat žádosti o vydání 
cestovních pasů bez biome-
tických údajů za poplatek 
200,- Kč, které budou platit   
i nadále po dobu 10 let         
u občanů nad 15 let, u dětí  
za poplatek 50,- Kč budou 
platit 5 let. 

 
Alena Zemanová, vedoucí 

správního oddělení 

• schválila smlouvu o dílo - zpracování koncepce              
 a podkladů pro vybudování geoparku ve Vítkově, 

• schválila smlouvu o uměleckém vystoupení – pohádky 
 „Čert a Káča“ - s Divadlem DUHA, 

• schválila dohodu o bezplatném užívání vyhrazených 
 ploch obřadní síně a varhan za účelem zkoušek skladeb 
 k provádění svatebních obřadů s MUDr. Zimolou, 

• schválila smlouvu o dílo s Ing. Ivanou Víchovou na 
 zpracování projektové dokumentace na akci: 
 “Rekonstrukce 1. NP  objektu čp. 11 v Nových 
 Těchanovicích na 2 bytové jednotky“, 

• schválila Smlouvu o dílo na realizaci investiční akce: 
 „Rekonstrukce chodníku – ul. Wolkerova ve Vítkově“, 

• schválila poskytnutí příspěvku na opravu fasády čp. 9    
 a 10 na náměstí Jana Zajíce, 

• schválila nájemní smlouvy v bytech ve správě Správy 
 bytového fondu Města Vítkova na jeden rok dle 
 předloženého seznamu, 

• schválila Smlouvu o dílo s Technickými službami města 
 Vítkov na realizaci akce: „Opravy místních komunikací 

 v místních  částech města Vítkova“ za celkovou 
 smluvní cenu 416,4 tis. Kč, 

• schválila prodloužení termínu dokončení realizace akce: 
 „Rozšíření služeb celoživotního vzdělávání regionální 
 knihovny ve  Vítkově“ z původního termínu 10/2006 na 
 nový termín 12/2006, 

• schválila Smlouvu o dílo se Studiem D-inženýrské sítě, 
 s.r.o. na zpracování projektové dokumentace na akci: 
 „Jednotná kanalizace Jelenice“ za smluvní cenu 316 
 tis. Kč, 

• vzala na vědomí vzdání se funkce ředitelky Základní 
 školy Vítkov, Opavská 22, okres Opava, Mgr. Dáši 
 Bejdákové  k 31.7.2006, rozhodla o vyhlášení 
 konkurzního řízení na funkci ředitele/ky Základní školy 
 Vítkov, Opavská 22, okres Opava,  jmenovala konkurzní 
 komisi a uložila pozvat členy konkurzní komise na 
 konkurzní řízení ve dne 3. a 19. července t.r. 

 
 

 Ing. René Kyšák,  
místostarosta města 

Výsledky za celou ČR 



POJĎTE MEZI 
NÁS !  

 
 Město Vítkov a Sbor dobro-
volných hasičů ve Vítkově 
vypisuje nábor na doplnění 
výjezdové jednotky SDH (2x 
řidič oprávnění skupiny „C“    
a 5x hasič). Zájemci hlaste se 
na požární stanici ve Vítkově 
u velitele jednotky pana Va-
šátka, nebo na tel.č. 724 183 
264. 
 
Nabízíme:  zajímavou čin-
nost mezi hasiči, odměny na 
základě dohody 500,- až 
1000,- Kč měsíčně, příplatek 
za pohotovost  6,- Kč / hod. 
(při týdenní pohotovosti 
v měsíci činí příplatek cca 
1000,- Kč) 
 
 
Požadujeme: 
• bezúhonnost, 
• dobrý zdravotní stav, 
• věk do 30 let, 
• trvalé bydliště a trvalý 

 pracovní vztah ve 
 Vítkově. 

U p o z o r n ě n í 
 
Ve II. pololetí roku 2006 bude 
pracovnice OSSZ Opava pří-
tomna na MěÚ Vítkov, náměs-
tí Jana Zajíce č. 4, dveře 
č .205,  vždy ve č tv r -
tek  od  8  do 12 hodin v těch-
to dnech: 
 
14. září 2006 
12. října 2006 
10. listopadu 2006 
14. prosince 2006 

D o t a c e 
 

Termín pro podání žá-
dosti o dotace(dříve 
granty) je stanoven 

 
do 31. července 2006. 
Bližší informace na tel. 
556 312 275, nebo v 

kanceláři č. 105, sl. Háj-
ková, 

kde si můžete vyzved-
nout příslušný formulář. 

Výsledky za Vítkov (včetně místních částí) 

  1. srpna 2006 nabude účinnosti zákon č. 214/2006 Sb., kterým se mění zákon č. 455/1991 
Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a některé 
další zákony. Tato novela byla přijata v souvislosti s projektem ZAP – „Zjednodušení administrativ-
ních postupů při zahájení a v průběhu podnikání“. V rámci tohoto projektu byla na obecních živ-
nostenských úřadech vytvořena Centrální registrační místa (CRM). 
  Zásadní změnou je, že podnikatelé mohou společně s ohlášením živnosti nebo žádostí 
o koncesi na příslušném živnostenském úřadu též podat přihlášku k daňové registraci nebo pří-
slušné oznámení, oznámit zahájení samostatné výdělečné činnosti, podat přihlášku 
k důchodovému i nemocenskému pojištění, oznámit vznik volného pracovního místa nebo jeho 
obsazení a podat oznámení podle zákona o veřejném zdravotním pojištění. Společně 
s oznámením změn dle § 49 odst. 1 nebo § 56 odst. 1 živnostenského zákona podnikatel může 
také oznámit změnu výše uvedených údajů. Podnikatel tedy podání vůči pěti úřadům učiní 
na jednom místě - CRM. K tomuto účelu byl Ministerstvem průmyslu a obchodu vytvořen Jednotný 
registrační formulář (JRF). 
 Novela živnostenského zákona také přinese podnikatelům zjednodušení dokládání výpisu 
z rejstříku trestů a potvrzení o tvz. bezdlužnosti. Nejsou-li tyto doklady doloženy k ohlášení živnos-
ti, příp. žádosti o koncesi, živnostenský úřad si je u příslušných orgánů vyžádá sám. Také byla 
stanovena nová všeobecná podmínka provozování živnosti fyzickými osobami – skutečnost, že 
fyzická osoba, pokud na území České republiky podniká nebo podnikala, nemá nedoplatky na 
pojistném na veřejném zdravotním pojištění. Tato skutečnost se dokládá čestným prohlášením 
uvedeným na JRF. Přínosem pro podnikatele, kteří jsou právnické osoby, je zrušení povinnosti 
ustanovit odpovědného zástupce pro živnosti ohlašovací volné. 
  Novela živnostenského zákona přináší i další změny, bližší informace Vám v případě zájmu 
poskytneme na obecním živnostenském úřadu. 

  
Ing. Andrea Koláčková 



Evidování zahradních chatek 
v katastru nemovitostí 
 
  Mezi lidmi panuje mýtus, že se 
zahradní chatky do katastru nemovitostí 
nezapisují. Důsledky takového mýtu jsou 
velmi závažné  a mohou vlastníkům způ-
sobit značné potíže, nejpozdě ji 
v okamžiku, kdy budou chtít  chatku např. 
prodat. 
 Všeobecně rozšířený omyl, že 
stavby o výměře menší než 16 m2 nejsou 
předmětem katastru, pravděpodobně vzni-
kl nesprávnou interpretací stavebního 

zákona v kombinaci s některými ustanove-
ními katastrálního zákona. 
 Skutečnost je taková, že do katast-
ru se nezapisují drobné stavby, tj. stavby, 
které plní doplňkovou funkci ke stavbě 
hlavní,   a to stavby s jedním nadzemním 
podlažím, pokud jejich zastavěná plocha 
nepřesahuje 16 m2 a výška 4,5 m 
(typickým příkladem drobné stavby je za-
hradní altán, nebo sklad nářadí na zahra-
dě    u rodinného domu.) 
 Stavby zahradních chatek, stojící 
v zahrádkářských osadách, nebo i mimo 
ně, na které bylo vydáno stavební povole-

ní       a kolaudační rozhodnutí, jsou před-
mětem evidence v katastru nemovitostí. 
 Chatky se do katastru zapisují na 
základě žádosti vlastníka, kterou je třeba 
doložit geometrickým plánem, jímž je stav-
ba zaměřena, kolaudačním rozhodnutím a 
případně souhlasem orgánu ochrany ze-
mědělského půdního fondu (jen 
v některých případech). 
  
Za odbor výstavby a ÚP zpracovala: Ing. 
V. Drochytková 

Na otázky občanů města Vítkova o tří-
dění odpadů odpovídá Ing. Zdeněk 
Kuboň - vedoucí odboru služeb MěÚ ve 
Vítkově. 
 
Jak správně vytřídit PET láhev? 
Prázdnou PET láhev (neznečištěnou che-
mikáliemi) sešlápněte. Víčko můžete zno-
vu nasadit. Etiketu není třeba strhávat. 
PET láhve patří do kontejneru na plasty. 
 
Jak správně vytřídit skleněnou láhev? 
Láhev vhazujte bez uzávěru do kontejne-
ru na sklo. Etiketu není třeba strhávat. 
 
Je potřeba vymývat plastové obaly? 
Vymývání plastových lahví, kelímků, kra-
biček apod. není nutné. Tyto vytříděné 
odpady se drtí a čistí při zpracování - 
recyklaci. 
 
Kam s odpadem, který nepatří do kon-

tejneru na tříděný odpad? 
Obecně lze říci, že pokud se nejedná       
o odpad nebezpečný nebo o odpad, se 
kterým se musí nakládat zvláštním způso-
bem (např. zbytky léčiv), lze ho odložit do 
nádob na směsný odpad. 
 
Kam s vyjetým olejem nebo barvou? 
Obaly s technickými oleji, barvami, ředidly 
a jinými chemickými látkami odevzdejte 
na místa určená ke sběru nebezpečných 
látek (mobilní sběr). Oleje se sbírají také 
na benzínových pumpách. Ve většině 
případů je toto uvedeno na etiketě výrob-
ku. 
 
Je normální, že svozový vůz sesypává 
kontejnery na tříděný odpad dohroma-
dy? 
Ke svozu kontejnerů na tříděný odpad se 
běžně používá stejná technika jako je 
tomu u svozu směsných komunálních 

odpadů. Pokud svozový automobil sváží 
tříděný odpad, měl by být viditelně ozna-
čen nápisem sbírané komodity. Pak nedo-
chází k pochybnostem občanů o sesypá-
vání odpadů. Existují ale i případy, kdy k 
vysypání tříděných odpadů do směsného 
odpadu skutečně dojde. Jedná se větši-
nou o situaci, kdy jsou odpady nesprávně 
tříděny. Pokud se totiž v kontejnerech na 
tříděný odpad vyskytuje směsný odpad 
nebo je odpad natolik znečištěný, že není 
možné ani jeho dotřídění, celý obsah kon-
tejneru je znehodnocen a musí být odve-
zen na skládku. Proto je tak důležité třídit 
správně! 
 

Závěrem bych chtěl upozornit, že ve II. 
pololetí roku 2006 Město Vítkov opět ote-
vře sběrný dvůr na nebezpečný odpad na 
Oderské ulici. O podrobnostech provozu 
dvora budete informováni prostřednictvím 
Vítkovského zpravodaje. 

Informace pro všechny zá-
jemce o zemědělské hospo-
daření a přírodu 
 
  Pokud budeme hledat způsob hos-
podaření šetrný k přírodě, k pěstovaným 
plodinám a chovaným zvířatům, hospoda-
ření šetřící životní prostředí, ať jde o pů-
du, používání průmyslových hnojiv, pesti-
cidů, využívající místních podmínek, jako 
jedním z možných bude patrně ekologické 
zemědělství. 
 I z „druhé“ strany – ze strany spo-
třebitelů poptávka po produktech získa-
ných co nejšetrnějším způsobem 
(bioproduktech) je stále větší. 
 Svaz ekologických zemědělců 
PRO-BIO se sídlem v Šumperku a jeho 
Regionální centrum Moravská brána v 
Příboře podporuje rozvoj ekologického 
zemědělství, informuje veřejnost o pod-
statě, smyslu, vazbách a novinkách šetr-
ného způsobu hospodaření. Z tohoto dů-
vodu požádal o finanční podporu 

z Operačního programu rozvoje lidských 
zdrojů MŽP na zřízení „Sítě informačních 
center pro agro-envi programy“; tyto pení-
ze se podařilo získat a od března letošní-
ho roku pracuje pro zemědělce, pro školy 
i další zájemce o uvedené téma Infor-
mační centrum pro agro-envi programy 
a ekologické zemědělství v Novém Jičí-
ně, Divadelní 9. 
  Snahou pracovníků našeho centra 
je pomáhat zemědělcům při přechodu 
farem na ekologický způsob hospodaření, 
či s využitím dalších agroenvironmentál-
ních programů podpořit hospodařením 
druhovou rozmanitost; a to zejména přímo 
v terénu, návštěvou jejich hospodářství a 
společným hledáním možností, jak hospo-
dařit – využít zázemí farmy. Pomocí do-
tačních titulů ministerstev zemědělství, 
životního prostředí a pro místní rozvoj pak 
hledat možnosti financování těchto zámě-
rů. 
 Zájemci o problematiku ekologic-
kého zemědělství a vazby na ně se mo-
hou obrátit na Informační centrum 

v Novém Jičíně, Divadelní 9. 
 
Alena Malíková, správce Regionálního 
centra Moravská brána Svazu ekologické-
ho zemědělství, Příbor, Tyršova 705; tel. 
556 764 707; 724 367 451 mail: ale-
n a . m a l i k o v a @ m z e . c z ;  m a l i k o -
vi@seznam.cz.  
Informace o celém Projektu „Síť agro-
envi“ na www.pro-bio.cz. 

 
Otevírací doba pošty  

v Klokočově (Vítkov 3) 
 
Pondělí  08.00 - 11.00   
  15.00 - 17.00 
Úterý  08.00 - 10.00 
Středa 08.00 - 10.00 
Čtvrtek 08.00 - 11.00   
  15.00 - 17.00 
Pátek  08.00 - 10.00 



   1. května kolem půl sedmé večer 
přijala MP Vítkov oznámení o pohybu 
podezřelých osob v areálu nemocnice ve 
Vítkově. Podle popisu byly v areálu zjiště-
ny tři ženy z Vítkova ve věku 16, 21 a 27 
let. Jak se následně ukázalo, dotyčné se 
do areálu nemocnice dostaly násilným 
způsobem a z jednoho objektu se pokusi-
ly odcizit několik nerezových nádob na 
vyvařování nástrojů, samotné nástroje      
a palivovou nádrž nákladního automobilu. 
Věc byla na místě předána Policii ČR. 
  Obvodnímu oddělení Policie ČR ve 
Vítkově byl předán spis, jehož předmětem 
je podezření ze spáchání trestného činu 
poškozování cizí věci. Strážníci totiž 2. 
května, krátce před půl sedmou ranní, 
přistihli při malování po zdi jednoho z do-
mů na ulici Opavská ve Vítkově 14ti letou 

dívku z Vítkova.  
 14. května v dopoledních hodinách 
zjistila hlídka MP Vítkov na náměstí Jana 
Zajíce osobní vozidlo, které stálo na par-
kovacím místě vyhrazeném pro řidiče 
s označením O1. Řidič vozidla, 56letý 
občan Vítkova, se kterým chtěli strážníci 
spáchaný přestupek projednat, však ne-
hodlal o svém prohřešku vůbec jednat a 
začal strážníky slovně napadat. Nasedl do 
vozidla a  z vyhrazeného parkoviště vyjel 
tak razantně, že strážník stojící za jeho 
vozidlem, musel uskočit, aby nebyl sra-
žen. Uvedeným případem se nyní zabývá 
Policie ČR, kam byla věc postoupena jako 
podezření z útoku na veřejného činitele. 
 V blokovém řízení byl vyřešen 
přestupek na úseku ochrany před alkoho-
lismem a jinými toxikomaniemi s 19ti le-

tým mužem z Vítkova, který dne 12. květ-
na kolem půlnoci podal alkoholický nápoj 
osobě mladší 18ti let. Strážníci tuto sku-
tečnost zjistili při namátkové kontrole 
v provozovně „Na Půlce“ na Školní ulici ve 
Vítkově. V dalším kontrolované provozov-
ně „Night Club“ na Dělnické ulici ve Vítko-
vě, strážníci kolem jedné hodiny po půlno-
ci zjistili 2 dívky ve věku 15 a 16 let,          
u kterých byl pozitivní test na přítomnost 
alkoholu v dechu. Obě dívky tvrdily, že 
požily pivo ještě před příchodem do této 
provozovny, a proto byly po prověření 
totožnosti na OO Policie ČR ve Vítkově 
předány zákonným zástupcům.        
 

- RM - 

 

 

 

Porušení předpisů o provozu na pozemních komunikacích  B
od

řízení motorového vozidla bez držení příslušné skupiny nebo podskupiny řidičského 
oprávnění  7 

řízení vozidla ve stavu vylučujícím způsobilost, který si řidič přivodil požitím alkoholu nebo 
užitím jiné návykové látky  7  

odmítnutí řidiče podrobit se na výzvu dechové zkoušce ke zjištění, není-li ovlivněn alkoho-
lem  7  

odmítnutí řidiče podrobit se na výzvu lékařskému vyšetření ke zjištění, není-li ovlivněn 
alkoholem v případě, že dechová zkouška byla pozitivní, ačkoli to nebylo spojeno s ne-

bezpečím pro jeho zdraví  
7  

odmítnutí řidiče podrobit se na výzvu odbornému lékařskému vyšetření ke zjištění, není-li 
ovlivněn jinou návykovou látkou, ačkoli to nebylo spojeno s nebezpečím pro jeho zdraví  7  

způsobení dopravní nehody porušením povinnosti řidiče, při které došlo k usmrcení nebo 
k těžké újmě na zdraví  7  

při dopravní nehodě, při které došlo k usmrcení nebo zranění osoby nebo k hmotné škodě 
převyšující zřejmě na některém ze zúčastněných vozidel včetně přepravovaných věcí 

nebo na jiných věcech částku 50 000 Kč, neprodlené nezastavení vozidla nebo neohláše-
ní dopravní nehody policistovi nebo nedovolené opuštění místa dopravní nehody nebo 

neprodlené nevrácení se na místo dopravní nehody po poskytnutí nebo přivolání pomoci 
nebo po ohlášení dopravní nehody  

7  

řízení vozidla bezprostředně po požití alkoholu nebo v takové době po požití alkoholu, po 
kterou je řidič ještě pod jeho vlivem, je-li zjištěný obsah alkoholu v těle řidiče vyšší než 0,3 
‰, nebo řízení vozidla bezprostředně po užití jiné návykové látky nebo v takové době po 

užití jiné návykové látky, po kterou je řidič ještě pod jejím vlivem  

6  

Předjíždění vozidla v případech, ve kterých je to zákonem zakázáno  6  

při jízdě na dálnici nebo silnici pro motorová vozidla otáčení se nebo jízda v protisměru 
nebo couvání v místě, kde to není dovoleno  6  

vjíždění na železniční přejezd v případech, ve kterých je to zakázáno  6  

řízení motorového vozidla řidičem, kterému byl zadržen řidičský průkaz  6  

řízení vozidla, které je technicky nezpůsobilé k provozu na pozemních komunikacích 
podle zvláštního právního předpisu tak závažným způsobem, že bezprostředně ohrožuje 

ostatní účastníky provozu na pozemních komunikacích  
5  

řízení motorového vozidla bez držení platného osvědčení profesní způsobilosti řidiče4)  5  

 Od 1. července 2006 nabude účinnosti 
zákon č. 411/2005 Sb., o silničním pro-
vozu, který novelizuje v současnosti 
platný zákon č. 361/2000 Sb., o provozu 
na pozemních komunikacích a o změ-
nách některých zákonů. Novelizace 
pravidel silničního provozu byla vyvolá-
na zejména nutností zvýšit bezpečnost 
na našich silnicích, dále v souladu         
s vládou schválenou Národní strategií 
bezpečnosti silničního provozu snižovat 
počet usmrcených a zraněných v dů-
sledku dopravních nehod a v neposled-
ní řadě aktualizovat českou právní úpra-
vu ve vztahu k právu Evropských spole-
čenství. 
 Novelizace pravidel silničního 
provozu je v zásadě postavena na no-
vých preventivních opatřeních (povinné 
používání dětských zádržných systémů 
na všech druzích pozemních komunika-
cí, povinné používání cyklistických při-
leb do 18 let, celodenní svícení za dne 
za nesnížené viditelnosti po celý rok) 
doplněných opatřeními v oblasti represe 
směřované zejména na ty řidiče, kteří 
se opakovaně dopouštějí dopravních 
přestupků. Tito řidiči musí od 1. červen-
ce počítat nejenom s bodovým systé-
mem hodnocení řidičů, ale i s podstatně 
vyššími peněžitými sankcemi za doprav-
ní přestupky. Současně nový zákon 
dává nové pravomoci Policii ČR, která 
bude moci ve vybraných případech na 
místě zadržet řidičský průkaz, zabránit 
řidiči v další jízdě, případně vyžadovat 
kauci. Městské a obecní policie budou 
moci měřit dodržování nejvyšší dovole-
né rychlosti. 
 Věříme, že nová právní úprava 
přispěje k trendu snižování následků 
dopravních nehod, zahájeném v roce 
2003. 
 

Ministerstvo dopravy  

Přehled jednání spočívajících v porušení vybraných povinností stanove-
ných předpisy o provozu na pozemních komunikacích a počet bodů za tato 
jednání  



 

 

 

 

při řízení vozidla neumožnění chodci na přechodu pro chodce nerušené a bezpečné 
přejití vozovky  4  

při řízení vozidla ohrožení chodce přecházejícího pozemní komunikaci, na kterou řidič 
odbočuje  4  

ohrožení chodce při odbočování s vozidlem na místo ležící mimo pozemní komunika-
ci, při vjíždění na pozemní komunikaci nebo při otáčení a couvání  4  

nedání přednosti v jízdě v případech, ve kterých je řidič povinen dát přednost v jízdě  4  

překročení nejdelší přípustné doby řízení nebo nedodržení stanovené bezpečnostní 
přestávky v řízení vozidla podle zákona č. 475/2001 Sb.  4  

řízení vozidla, které není registrováno v registru silničních vozidel, přičemž této regis-
traci podle zvláštního právního předpisu podléhá  4  

řízení vozidla, které užívá jinou registrační značku, než která byla vozidlu přidělena  4  

při dopravní nehodě, při které byla způsobena na některém ze zúčastněných vozidel 
včetně přepravovaných věcí nebo na jiných věcech hmotná škoda nižší než 50 000 
Kč, neprodlené nezastavení vozidla a prokázání totožnosti navzájem včetně sdělení 
údajů o vozidle nebo neohlášení dopravní nehody policistovi nebo nedovolené opuš-
tění místa dopravní nehody nebo neprodlené nevrácení se na místo dopravní nehody 

po poskytnutí nebo přivolání pomoci nebo po ohlášení dopravní nehody  

3  

držení telefonního přístroje nebo jiného hovorového nebo záznamového zařízení v 
ruce nebo jiným způsobem při řízení vozidla  3  

překročení nejvyšší dovolené rychlosti stanovené zákonem nebo dopravní značkou o 
20 km/h a více v obci nebo o 30 km/h a více mimo obec  3  

nezastavení vozidla před přechodem pro chodce v případech, kdy je řidič povinen tak 
učinit  3  

ohrožení jiného řidiče při přejíždění s vozidlem z jednoho jízdního pruhu do druhého  3  

překročení povolených hodnot stanovených zvláštním právním předpisem při kontrol-
ním vážení vozidla podle zvláštního právního předpisu  3  

řízení vozidla bezprostředně po požití alkoholu nebo v takové době po požití alkoholu, 
po kterou je řidič ještě pod jeho vlivem, při zjištěném obsahu alkoholu v těle řidiče ve 

výši menší nebo rovné 0,3 ‰  
3  

nedovolená jízda po tramvajovém pásu  2  

porušení povinnosti být za jízdy připoután bezpečnostním pásem nebo užít ochrannou 
přilbu  2  

porušení povinnosti použít dětskou autosedačku nebo bezpečnostní pás při přepravě 
dětí podle  2  

neoznačení překážky provozu na pozemních komunikacích, kterou řidič způsobil  2  

porušení ustanovení o omezení jízdy některých vozidel  2  

překročení nejvyšší dovolené rychlosti stanovené zákonem nebo dopravní značkou o 
méně než 20 km/h v obci nebo o méně než 30 km/h mimo obec  2  

 

nedovolené užití dálnice nebo silnice pro motorová vozidla nemotorovým vozidlem 
nebo motorovým vozidlem, jehož konstrukce nebo technický stav neumožňuje dosa-

žení rychlosti nejméně 80 km.h-1  
1  

neoprávněné užití vyhrazeného jízdního pruhu  1  

porušení ustanovení § 32 zákona o osvětlení vozidla  1  

Porušení povinnosti vyplývající ze značky „Obytná zóna“nebo „Pěší zóna“  1  

Porušení povinnosti vyplývající ze zákazové nebo příkazové značky (kromě výše 
uvedených případů překročení nejvyšší dovolené rychlosti stanovené dopravní znač-
kou, porušení zákazu předjíždění stanoveného dopravní značkou a zákazových zna-

ček B 28 – zákaz zastavení a B 29 - zákaz stání)  

1  

neoprávněné užití zvláštního výstražného světla modré barvy, popřípadě doplněného 
zvláštním zvukovým výstražným znamením  1  

neoprávněné užití zvláštního výstražného světla oranžové barvy  1  

 

řízení motorového vozidla bez držení platného posudku o zdravotní způsobilosti  5  

překročení nejvyšší dovolené rychlosti stanovené zákonem nebo dopravní značkou o 
40 km/h a více v obci nebo o 50 km/h a více mimo obec  5  

nezastavení vozidla na signál, který přikazuje řidiči zastavit vozidlo, nebo nezastavení 
vozidla na pokyn „Stůj“ daný při řízení provozu na pozemních komunikacích osobou 

oprávněnou k řízení tohoto provozu  
5  

V r t ě t i   o b č a n e m 
  
 „Proč vrtí pes ocasem? Protože pes je 
chytřejší než ocas, kdyby byl ocas chytřejší, 
vrtěl by ocas psem.“ 
 
Motto k americkému filmu Vrtěti psem 
  Ačkoliv jde v tomto případě o filmo-
vou komedii, věřím, že zcela trefně vystihla 
situaci, která dnes panuje v trojúhelníku 
občan-média-mocenské síly. Ty tam jsou 
časy, kdy média jako tzv. čtvrtá společen-
ská moc bděla nad zdárným fungováním 
zbývajících třech, kdy novináři mohli relativ-
ně nezávisle a svobodně informovat o celo-
světově podstatných událostech přímo 
z místa jejich dění, nebo kdy odhalením 
nepravostí v mocenských strukturách doká-
zali svrhnout jejich představitele. Hlídací 
pes demokracie v mnoha případech zpoho-
dlněl a spokojil se s tím, co je mu servírová-
no. Ne že by občas nevycenil zuby, ale už 
to není ono.  
 Nezanedbatelný podíl na tom zřejmě 
má dnešní pojetí informace. Před vypuknu-
tím informačního boomu spojeného 
s rozvojem komunikačních technologií, pře-
devším internetu, informovat znamenalo 
opatřit si nejen přesný a ověřený popis ně-
jakého faktu nebo události, ale také zasaze-
ní této zprávy do širšího kontextu, její hlubší 
uchopení.  
na informování skrze lidský příběh. Důsle-
dek je dvojí, přeinformovanost a zároveň 
dezinformovanost (množství zpráv vs. málo 
času/prostoru na každou z nich). Rychlost a 
objem informačního toku vyvolává masově 
informační chaos. Jedna dramatická  kauza 
střídá druhou, a protože zanedlouho ztráce-
jí punc přitažlivosti, jejich vyústění často 
zaniká v přívalu zpráv nových.   
 Nynější tlak na čerstvost informace 
nedovoluje novináři přílišné šetření a hlou-
bání nad příčinou události, protože konku-
rence by mohla být při jejím zveřejnění 
rychlejší. Tato honba za aktualitami často 
vede k tomu, že se daný fakt považuje za 
pravdivý prostě proto, že ostatní média opa-
kují stejná tvrzení. Opakování nahrazuje 
dokazování. A přesně na této zápletce je 
vystavěn i děj výše zmíněného filmu.  
 Aby dnes nějakou informaci všichni 
převzali, stačí, aby byla nadhozena. A tak 
mocenské síly využívají toho, jak je okolní 
svět (veřejnost, novináři) zaneprázdněn 
sledováním té spousty informací (z nichž 
valná část pochází z jejich produkce), aby 
mohly uskutečňovat své zájmy. Tento tzv. 
efekt zástěny využil např. americký prezi-
dent Clinton, když se pokusil odvést pozor-
nost médií od svých osobních záležitosti 
s Monikou Lewinskou tím, že na jaře 1998 
uměle přiživil vojenské napětí v oblasti Per-
ského zálivu.   
 Média nás zanášejí množstvím čas-
to ne příliš podstatných informací, pro které 
nevidíme události opravdu důležité a stává-
me se objekty manipulace, ať už úmyslné 
nebo nevědomé. Proto nejlepší obranou je 
přechytračit psa, a informace pro nás rele-
vantní si ověřovat nezávisle na zprávách 
v médiích prostřednictvím jiných zdrojů.    
 



Před nadcházejícími prázdninami bychom chtěli informovat pře-
devším děti o zásadách bezpečného chování na komunikacích, 
chodnících nebo v přírodě. Věříme však, že některé informace 
budou užitečné i pro ostatní občany.   
  
Bezpečná jízda na kole: 
• Před jízdou vždy překontrolovat technický stav kola, hlav-

ně stav brzd a světel. Každou zjištěnou závadu bezod-
kladně odstranit. 

• Pamatovat na to, že řidítka jsou od toho, aby se držela 
oběma rukama. 

• Při vjíždění na komunikaci se pořádně rozhlédnout, aby 
nedošlo ke střetu s jiným účastníkem silničního provozu. 

• Děti by neměly zapomínat říci rodičům kam na kole je-
dou, případně kde se budou pohybovat. 

• Jezdit vždy vpravo co nejblíže k okraji vozovky, při jízdě 
více osob jednotlivě za sebou. 

• Pokud jste předjížděni autem nebo autobusem, je důleži-
té se pevně držet řidítek, aby tlakem vzduchu nedošlo 
k pádu na vozovku. 

• Pamatovat na to, že je nutné při změně směru jízdy uká-
zat kam se odbočuje. 

• Pamatovat na to, že chodník slouží chodcům, takže při 
jeho použití je nutné sesednout z kola a tlačit je vedle 
sebe. 

• Být opatrný při brzdění přední brzdou, aby nedošlo           
k přepadnutí přes řidítka. 

• Cyklista mladší 18 let musí při jízdě na pozemní komuni-
kaci použít ochrannou přilbu schváleného typu podle 
zvláštního předpisu a mít ji nasazenou a řádně připevně-
nou na hlavě. 

• Dítě mladší 10 let smí na silnici, místní komunikaci a ve-
řejně přístupnou účelovou komunikaci jet na jízdním kole 
jen pod dohledem osoby starší 15 let; to neplatí pro jízdu 
na chodníku, cyklistické stezce a obytné pěší zóně. 

• Na jednomístném kole nejezdit ve dvou.  
• Za snížené viditelnosti mít za jízdy rozsvícen světlomet    

s bílým světlem svítícím dopředu a zadní svítilnu se svět-
lem červené barvy nebo přerušovaným světlem červené 
barvy. Je-li vozovka dostatečně a souvisle osvětlena, 
může být náhradou za světlomet svítilna bílé barvy           
s přerušovaným světlem. 

• Nenechávat své kolo bez dozoru, jinak je nutno kolo při-
pevnit k pevnému stabilnímu objektu řetězem nebo lan-
kem se zámkem, aby nedošlo k odcizení. 

 
Vybavení jízdního kola podle vyhlášky MD č.341/2002 Sb.: 
• dvě na sobě nezávislé účinné brzdy s odstupňovatelným 

ovládáním brzdného účinku; jízdní kola pro děti předškol-
ního věku vybavená volnoběžným nábojem s protišlapací 
brzdou nemusí být vybavena přední brzdou, 

• volné konce trubky řídítek musí být spolehlivě zaslepeny 
(zátkami, rukojeťmi apod.), 

• zakončení ovládacích páček brzd a volné konce řídítek 
musí mít hrany buď obaleny materiálem pohlcujícím 
energii, nebo (jsou-li použity tuhé materiály) musí mít 
hrany o poloměru zakřivení nejméně 3,2 mm; páčky mě-
ničů převodů, křídlové matice, rychloupínače nábojů kol, 
držáky a konce blatníků musí mít hrany buď obaleny ma-
teriálem pohlcujícím energii, nebo (jsou-li použity tuhé 
materiály) musí mít hrany o poloměru nejméně 3,2 mm    
v jedné rovině a v druhé rovině na ni kolmé nejméně 2 
mm, 

• matice nábojů kol, pokud nejsou křídlové, rychloupínací 
nebo v kombinace s krytkou konce náboje, musí být uza-

vřené, 
• zadní odrazka červené barvy, tato odrazka může být 

kombinována se zadní červenou svítilnou nebo nahraze-
na odrazovými materiály obdobných vlastností; odrazka 
musí být pevně umístěna v podélné střední rovině jízdní-
ho kola nebo po levé straně co nejblíže k ní ve výšce 
250-900 mm nad rovinou vozovky; odrazové materiály 
nahrazující zadní odrazku mohou být umístěny i na odě-
vu či obuvi cyklisty, 

• přední odrazka bílé barvy, tato odrazka může být nahra-
zena odrazovými materiály obdobných vlastností; odraz-
ka musí být umístěna v podélné střední rovině nad po-
vrchem pneumatiky předního kola u stojícího kola; odra-
zové materiály nahrazující odrazku mohou být umístěny i 
na oděvu či obuvi cyklisty, 

• odrazky oranžové barvy na obou stranách šlapátek 
(pedálů), tyto odrazky mohou být nahrazeny světlo odrá-
žejícími materiály umístěnými na obuvi nebo v jejich blíz-
kosti, 

• na paprscích předního nebo zadního kola nebo obou kol 
nejméně jednou boční odrazkou oranžové barvy na kaž-
dé straně kola; tyto odrazky mohou být nahrazeny odra-
zovými materiály na bocích kola nebo na bocích plášťů 
pneumatik či na koncích blatníků nebo bočních částech 
oděvu cyklisty. 

• za snížené viditelnosti: 
• světlomet svítící dopředu bílým světlem; světlomet musí 

být seřízen a upraven trvale tak, aby se toto seřízení 
nemohlo samovolně nebo neúmyslným zásahem řidiče 
měnit; je-li vozovka dostatečně a souvisle osvětlena mů-
že být světlomet nahrazen svítilnou bílé barvy s přerušo-
vaným světlem, 

• zadní svítilna červené barvy; podmínky pro umístění této 
svítilny jsou shodné s podmínkami pro umístění a upev-
nění zadní odrazky; zadní červená svítilna může být 
kombinovaná se zadní odrazkou červené barvy podle 
odstavce; zadní červená svítilna může být nahrazena 
svítilnou s přerušovaným světlem červené barvy, 

• zdroj elektrického proudu, jde-li o zdroj se zásobou ener-
gie, musí svou kapacitou zajistit svítivost světel podle 
písmen a) a b) po dobu nejméně 1,5 hodiny bez přeruše-
ní, 

• jízdní kola uváděná na trh po 1.1.2003 musí mít na snad-
no dostupném místě rámu trvanlivě vyznačeno dobře 
čitelné výrobní číslo nebo být vybavena zařízením spo-
lehlivě je nahrazujícím; za spolehlivě výrobní číslo nahra-
zující zařízení se v tomto případě považuje například        
i elektronický nosič takové informace, který bude pevně 
spojen s rámem jízdního kola. 

 
Bezpečná jízda na kolečkových bruslích, koloběžkách         
a skateboardech: 
• Nepoužívat uvedené prostředky s poškozenými kolečky 

či brzdou. 
• Při jízdě používat ochrannou přilbu a chrániče rukou        

a nohou. 
• Jezdit jen na bezpečných místech, vyhýbat se komunika-

cím. 
• Pamatovat na to, že při jízdě na kolečkových bruslích, 

koloběžkách i skateboardech je taková pohybující se 
osoba považována za chodce, a proto by měla používat 
především chodník. Myslet na to, že na chodníku se po-
hybují i jiní chodci, kteří nesmějí být ohroženi, zejména 
starší lidé by se jen stěží vyhýbali. 

• Nikdy se nezachytávat za jedoucí auta nebo jízdní kola, 
hrozí zde velké nebezpečí pádu a následně úrazu.  



Bezpečné přecházení vozovky: 
• K přecházení vozovky používat výhradně přechod pro 

chodce. 
• Pokud se v blízkosti žádný přechod pro chodce nenachá-

zí, přecházet vozovku vždy kolmo k její ose a bez zbyteč-
ného zdržení. 

• Před vstupem do vozovky se vždy podívat nejprve vlevo   
a potom vpravo, zda nejede nebo se bezprostředně neblí-
ží žádné vozidlo, motocykl  nebo kolo a pokud tomu tak 
nebude je možné bezpečně přejít na druhou stranu. 

• Nepřelézat zábradlí nebo jiné zábrany na vozovce.  
 
 Bezpečné hraní dětí mimo domov: 
• Rodiče by měli vždy vědět kam a s kým jde jejich dítě.  
• Pokud je to možné, chodit ven s kamarády, protože je to 

zábavnější a bezpečnější. 
• Vyhýbat se málo osvětleným místům, opuštěným domům, 

zbořeništím nebo hustému porostu. 
• Nikdy nemluvit s cizími lidmi, nikam s nimi chodit ani kdy-

by tvrdili, že je poslali rodiče. 
• Vždy říci NE, když někdo nabízí cigarety, alkohol nebo 

drogy. Od cizích lidí nebrat bonbóny ani jiné sladkosti. 
• Nikdy si nehrát se zápalkami nebo zapalovačem. 
• Naučit se přesně adresu svého bydliště, telefonní číslo 

domů a telefonní číslo rodičům do práce. 
• Zapamatovat si důležitá telefonní čísla, kam je možné se 

obrátit a požádat o pomoc. Používat je pouze tehdy, když 
se někdo vážně zraní, někde hoří nebo při jiném závažné 
jednání: 

                 
BEZPLATNÁ VOLÁNÍ 
150 (Hasiči)     
155 (Záchranná služba)        
158 (Policie ČR) 
 
556 312 277 (Městská policie) 
603 262 069 (Městská policie) 
556 300 333 (Policie ČR) 
 
O každé nepříjemné situaci je vhodné uvědomit rodiče, učitele 
nebo jinou dospělou osobu, které se dá důvěřovat. Je možné 
také využít bezplatnou telefonní Linku bezpečí, tel. č. 800 155 
555. 
 
 Bezpečné koupání a pobyt v přírodě: 
• Nikdy se nekoupat sám a na místech, která nejsou dobře 

známá. 
• Neskákat do vody hned, ale nejprve se opláchnout. Ne-

skákat do míst, kde není známa hloubka. 
• Pokud do vody skáče více osob, je dobré se ujistit, zda 

kamarád, který skočil přede mnou, vyplaval, aby nemohlo 
dojít ke zranění.     

• Ve vodě si nehrát s předměty, o které je možné se zranit. 
• Do vody neházet nic, co tam nepatří.  
• Po dobu hry ve vodě je nutné dávat pozor a občas se 

přesvědčit, zda nikdo nechybí a na místě je tolik osob, 
kolik jich přišlo. V zápalu hry se může lehce stát, že se 
kamarád mohl začít topit a nikdo si toho nevšiml. 

• Když se zjistí, že chybí některý z  kamarádů, je nutné na 
to upozornit ostatní a začít jej hledat. Co nejdříve přivolat 
dospělou osobu a informovat ji o tom, co se stalo.     

• Člověk je součástí přírody, a proto by se k ní měl chovat 
jako ona k němu. Zejména nelámat větve stromů, netrhat 
zbytečně květy a rostliny, nezabíjet malé a bezbranné 
živočichy, hmyz, nevybírat hnízda ptáků. Příroda naopak 
potřebuje pomoc člověka, proto je vhodné se do pomoci 
přírodě zapojit. 

• V přírodě se chovat tiše, nezakládat ohně a nenechávat 
po sobě odpadky. 

• Hrát si na místech, kde jsou k tomu vytvořeny podmínky. 
Nepoužívat hlučné předměty (petardy, rádio…), které pla-
ší zvířata a obtěžují ostatní lidi. 

• V lese nebo na louce nejíst a nesbírat rostoucí plody, kte-
ré bezpečně neznáme. 

• Nebát se upozornit kamaráda, který přírodu ničí a devas-
tuje, na to, že nejedná správně. 

• Na výlet do přírody si s sebou vzít nejen něco k jídlu a pití, 
ale i základní pomůcky na poskytnutí první pomoci. Pokud 
jsme na něco alergičtí, nezapomínat na léky, které ztlumí 
počáteční reakci organizmu. 

 
Závěrem několik informací pro rodiče: 
 
Rodiče, veďte své děti, aby: 
• Nenosily klíče od bytu viditelně. 
• Uzamkly při odchodu z bytu nebo z domu řádně dveře.  
• Neotvíraly neznámým lidem, když jsou samy doma a neří-

kaly do telefonu, kdy se rodiče vrátí. 
• Nechodily nikam s neznámými lidmi. 
• Nebraly nic od cizích lidí. 
• Vás vždy informovaly, kde jsou a co dělají. 
• Oznámily neprodleně vám, ve škole nebo na policii, když 

je někdo obtěžuje, když jim nebo jejich kamarádům někdo 
ubližuje. 

 
Rady pro rodiče, kteří posílají děti na letní tábory: 
• Zjistit si, kdo letní tábor provozuje (zvláště pokud je to 

tábor na inzerát). 
• Doprovodit dítě na místo, odkud odjíždí na tábor a osobně 

je předat vedoucímu oddílu. 
• Zjistit si přesnou adresu pobytu dítěte a termín návratu. 
• Alespoň 2x - 3x napsat dítěti pohled nebo dopis a vyžado-

vat i od dítěte informace o jeho pobytu. 
• Informovat se u hlavního vedoucího nebo oddílového ve-

doucího na programovou náplň tábora a věk, popřípadě 
kvalifikaci oddílových vedoucích (zkušenosti z práce         
s dětmi, studující osoby, které celoročně s dětmi pracují). 

• Pro dítě by měl být tábor součástí prázdninového progra-
mu. Dítě nesmí mít pocit, že je tam dáno "za trest" nebo z 
důvodu, že rodiče například odjíždějí do zahraničí a dítě 
nechají v ČR. 

• Pokud dítě napíše o negativních zkušenostech ze svého 
pobytu (například nedostatek stravy, nadměrná fyzická 
zátěž, tělesné tresty apod.) prověřit si tyto skutečnosti 
(osobní návštěva tábora, písemný dotaz na hlavního ve-
doucího). 

• Vybavit dítě dostatečným množstvím léků, které pravidel-
ně užívá a informovat o tom lékaře nebo zdravotní perso-
nál, který má být součástí vedení tábora. 

• Informovat vedoucího oddílu o případných zdravotních 
omezeních dítěte, sdělit, zda je plavec či neplavec. 

• Po návratu dítěte z tábora mít čas na povídání o průběhu 
celého pobytu, pokud dítě hovoří o negativních skutečnos-
tech, prověřit si je. 

• Dojde-li k nápadné změně chování, nechuť hovořit o po-
bytu, programu, kamarádech, vedoucích nebo jeví znám-
ky fyzických trestů - kontaktovat některé rodiče dětí ze 
stejného oddílu, jak na tento pobyt reagují jejich děti. 

• Pokud dítě nechce o negativních skutečnostech hovořit     
s rodiči, obrátit se na odborníky (například na Linku bez-
pečí, tel. č.: 800 155 555, která je anonymní a bezplatná 
po celých 24 hodin denně). 

• V závažných případech se obrátit na Policii ČR. 



Nemocnice je zachráněna a má šanci 
se stát moderním zdravotnickým zaří-
zením 
 
 Vítkov – Jaké změny čekají malou 
nemocnici ve Vítkově, bude se propouštět, 
rozšíří se služby pacientům? Tak na tyto    
i mnoho další otázek dostali tento týden 
odpověď zaměstnanci zařízení. Ve zdej-
ším kulturním domě je s představou         
a plány do budoucna zhruba ve dvouhodi-
nové diskusi seznámil ředitel novojičínské 
nemocnice Radan Gocal. Od 1. července 
2006 totiž nemocnice ve Vítkově začne 
fungovat jako odlehlé pracoviště právě 
nemocnice v Novém Jičíně.  
  Spolupráci v květnu odsouhlasili 
krajští zastupitelé. Důvod? Malá vítkovská 
nemocnice byla neustále ve ztrátě, a to     
v průměru půl milionu korun měsíčně. 
Možnosti se nabízely dvě. Buď nemocnici 
zavřít nebo přizpůsobit její využití ekono-
mickým možnostem. Jednalo se o vůbec 
první schůzku s novým vedením, což po-
tvrdil i velký zájem ze strany personálu. 
Dostavili se téměř všichni. 
 „Našim cílem je zajištění akutní 
péče a moderní diagnostiky pro region 
s více než dvaceti tisíci obyvateli a se 

špatnou dopravní dostupností,“ uvedl na 
začátek Gocal. V nemocnici zůstane za-
chováno interní oddělení a léčebna dlou-
hodobě nemocných s počtem potřebných 
lůžek. V plánu je také vyškolit kvalitní tým 
pro práci na moderních diagnostických 
přístrojích. Zařízení získá novou gastro-
skopickou věž a pro jednotku intenzivní 
péče přístroj, který zaručí přesnější dia-
gnostiku a další moderní vybavení. 
V plánu je rozšíření dalších ambulantních 
provozů a pacientům budou k dispozici 
odborníci z novojičínské nemocnice. 
 „Mezi vítkovskou a novojičínskou 
nemocnicí bude třikrát denně jezdit zdar-
ma kyvadlová doprava, což určitě přivítají 
starší obyvatelé regionu. Devítimístný 
automobil dopraví nejen pacienty s žádan-
kou na vyšetření, ale poslouží i zdravotní-
kům a pokud nebude vytížený, mohou jej 
využít lidé, cestující na návštěvu za ně-
kým blízkým do novojičínské nemocnice 
za symbolickou cenu. Jezdit bude od šesti 
do šestnácti hodin,“ vysvětlil ředitel Gocal.  
 V budoucnu by mohl vzniknout 
v areálu nemocnice navíc domov důchod-
ců. Znamenalo by to nová pracovní místa, 
neboť v první fázi restrukturalizace ne-
mocnice dojde i ke snížení počtu pracov-

níků. Bude se týkat jak zaměstnanců tech-
nické zprávy, tak i zdravotníků. Nepočítá 
se s propouštěním lékařů. „Kteří lidé         
a kolik opustí nemocnici, bude jasnější až 
po prvních čtrnácti dnech v červenci,“ 
upřesnil Gocal. Na druhé straně dostali 
lékaři i zdravotní personál slib od nového 
vedení, že podpoří zvyšování odbornosti   
a v tomto směru jim bude vycházet vše-
možně vstříc. „Uděláme také vše proto, 
aby ke konci letošního roku už nebyla 
nemocnice ve ztrátě,“ dodal Gocal. 
 Zaměstnanci měli na ředitele          
i spoustu otázek, které se týkaly například 
redukce lůžek, platů, zajištění úklidových 
služeb či prádelny, stravování nebo počí-
tačových sítí.  
 Zdravotnické zařízení má nyní sto 
dvacet zaměstnanců, čtyřicet interních 
lůžek, čtyřicet lůžek následné péče a po-
skytuje služby obyvatelům Vítkova, Březo-
vé, Budišova nad Budišovkou i dalších 
obcí v jihozápadní části opavského regio-
nu. To by se nemělo změnit ani po spojení 
s nemocnicí v Novém Jičíně. 
 
Zdroj: Simona Součková, tisková mluvčí 
Mobil: 724 148 092 
e-mail: simona.souckova@volny.cz 

Léto je tady a s ním také typické bouř-
ky doprovázené nejen hromy, ale také 
blesky. 
 
 Počet bouřkových dní za rok se 
pohybuje v rozmezí 25-40 a blesky každo-
ročně způsobí několik požárů lidských 
obydlí. Jen v loňském roce  hasiči evido-
vali 66 požárů od blesku, bylo přitom zra-
něno 9 osob a způsobeny škody ve výši 
zhruba 9,8 milionu korun. 
 Blesk je silný elektrický výboj 
vzniklý v atmosféře. Úder blesku lze chá-
pat jako zkrat mezi mrakem a zemí, kdy 
se výboj sestupující z mraku setká s výbo-
jem ze země. Takový výboj o několika 
desítkách až stovkách tisíc ampér může 
nejen způsobit požár, ale kvůli tzv. přepě-
ťovým impulsům i značné škody na elek-
trických a elektronických přístrojích a zaří-
zeních, a co hůř, zapříčinit i úrazy lidí 
elektrickým proudem. Jsou zaznamenány 
také případy, kdy po zásahu bleskem 
došlo k průmyslovým haváriím a tedy           
i astronomickým ekonomickým ztrátám 
(např. v roce 2002 v Polsku udeřil blesk 
do zásobníků ropné rafinérie, což způso-
bilo požár několika tisíc tun paliva.) 
 Na vzniku těchto neštěstí se však 
bohužel často podílí lidská nedbalost. 
Řekněme si tedy ve stručnosti, jaká ne-
bezpečí nám a našim obydlím v souvis-
losti s blesky hrozí a jak se jich vyvarovat. 
 

 V prvé řadě je nutno mít v pořádku hro-
mosvodní soustavu (bleskosvod). 
Bleskosvod slouží především jako vnější 
ochrana budov před poškozením bleskem 
a před vznikem požáru od blesku. Také 
osoby nacházející se uvnitř nebo vedle 
objektu by měly být díky tomu chráněny 
před zraněním či dokonce smrtí kvůli prů-
chodu bleskového proudu. 
 Vnější ochrana budovy proti účin-
kům blesku funguje následovně: jímací 
soustava - tedy jímací tyč a jímací vodiče 
- zachytí přímý úder blesku do objektu, 
bleskový proud je bezpečně sveden po-
mocí systému svodů do uzemňovací sou-
stavy, která ho rozvede v zemi. Za pod-
mínky, že je uzemnění správně zapuštěno 
do země a dostatečně odizolováno od 
samotné budovy, pak v zemi dojde k bez-
pečné neutralizaci blesku. 
 Zde platí jedno velice důležité pra-
vidlo: Nesnažit se vše dělat svépomocí     
a při výběru zařízení dát na radu kvalifiko-
vaných odborníků. Instalaci a údržbu hro-
mosvodní soustavy bychom určitě měli 
svěřit odborné firmě - ostatně jako v pří-
padě všech záležitostí, souvisejících         
s elektřinou. 
 Stejně jako všechna zařízení mají-
cí souvislost s elektřinou, musí být každá 
hromosvodní soustava udržována v pro-
vozuschopném stavu a procházet pravi-
delnou revizí. Ta by měla být provedena 
licencovaným revizním technikem přinej-

menším každých 5 let u běžných objektů, 
v případě více rizikových budov (kde např. 
hrozí nebezpečí požáru a výbuchu) pak 
jednou za dva roky. Revize se rozhodně 
vyplatí, protože pokud není bleskosvod v 
pořádku, je to pro objekt i jeho obyvatele 
ještě nebezpečnější, než kdyby tam žád-
ný nebyl. 
 Nutné je také dávat pozor na me-
chanickou pevnost a na ošetření 
bleskosvodu proti korozi. Zvlášť opatrně 
postupujte v případě, že rekonstruujete 
budovu. Po skončení prací nezapomeňte 
celou hromosvodní soustavu znovu uvést 
do funkčního stavu. 
 Bleskosvod musí mít instalovány 
zejména ty budovy, kde opravdu existuje 
reálné ohrožení a kde by mohl blesk ohro-
zit život a zdraví osob nebo způsobit 
značné majetkové škody. Jedná se napří-
klad o činžovní domy, školské či zdravot-
nické budovy, průmyslové objekty, stavba 
na návrší atd. Záleží na odpovědnosti 
každého z nás, zda na svém rodinném 
domě, chatě či chalupě nechá nainstalo-
vat hromosvodní soustavu, každý by si 
však měl uvědomit i rizika vyplývající z 
nedostatečně chráněného majetku. Stejně 
jako v případě jiných protipožárních opat-
ření, také v ochraně proti blesku a obecně 
přepěťovým impulsům se rozhodně nevy-
platí šetřit. Pokud je hromosvodní sousta-
va v pořádku, ochrání nás před následky 
99% úderů blesku. 



 Během bouřky však nejsme v ohrožení jen my, lidé, ale 
škody vpravdě fatální hrozí i našim elektrospotřebičům a vůbec 
všem přístrojům napájeným elektřinou. Stačí pouze, aby blesk 
udeřil přímo do elektrického vedení a přepěťový impuls způso-
bený zásahem blesku může poškodit či zcela zničit elektroniku v 
okruhu několika kilometrů. I na velké vzdálenosti pak může mít 
impulsní přepětí v elektrické síti způsobené úderem blesku za 
následek poruchy chodu elektronických (a elektrických) přístrojů 
a snížení jejich životnosti. Počítače, audiotechnika, domácí vi-
dea, ovšem i domácí kuchyňské spotřebiče, plynové kotle apod. 
- v každém z těchto přístrojů se dnes nachází elektronické obvo-
dy, které mohou být při bouřce nenávratně zničeny. 
 Samotný bleskosvod, který je většinou konstruován pře-
devším na ochranu budovy před poškozením bleskem a před 
vznikem požáru od blesku, nám v ochraně domácích elektrospo-
třebičů příliš nepomůže. 
 Ideální samozřejmě je, když tyto přístroje během bouřky 
odpojíme z elektrické sítě (Je nutno zdůraznit, že v podobném 
případě nestačí jen vypnout vypínač či jistič, kvůli malé vzdále-
nosti mezi jističem a vypínačem se již v minulosti mnohokrát 
stalo, že impuls přeskočil a neštěstí bylo hotovo). Bohužel tako-
vé řešení je mnohdy obtížně realizovatelné, a to vzhledem k 
tomu, že užíváme stále modernější a složitější přístroje napoje-
né nejen na napájecí zdroj, ale také např. na telefonní vedení, 
kabely či datové sítě, a odpojení je tak nejen pracné, ale i ne-
vhodné. Některé přístroje musí fungovat i během bouřky 

(koneckonců i třeba požární signalizace, telefon atd.). Právě 
skrze tyto nejrůznější sítě se k nám do budovy může dostat pře-
pěťový impuls způsobený například bleskem, který udeří v blíz-
kém okolí (např. do sousedova domu, v okolí do země apod.) a 
který nám pak nenávratně zničí všechny přístroje napojené na 
elektřinu. 
 Řešením může být moderní zařízení sloužící k ochraně 
proti pulsnímu přepětí - tzv. přepěťová ochrana, která chrání 
nejen proti výbojům blesku, ale obecně proti jakýmkoliv prudkým 
výkyvům napětí v elektrické síti. Svodiče bleskových proudů a 
svodiče přepětí svedou přepěťový impuls bezpečně do země 
nebo do takového místa, kde nezpůsobí škodu. Stejně jako v 
případě bleskosvodů však platí jasná pravidla: vhodná zařízení a 
přístroje chránící náš dům před podobnými riziky bychom měli 
vybrat až po konzultaci s kvalifikovanými odborníky a odborné 
firmě bychom také měli svěřit jejich následnou instalaci a pravi-
delnou údržbu. 
 Potřeba přepěťové ochrany se stále zvyšuje, s tím, jak 
neustále roste počet elektroniky a elektrických spotřebičů v do-
mácnostech. Navíc moderní přístroje jsou právě kvůli své větší 
sofistikovanosti stále méně odolné proti náhlým výkyvům napětí 
v elektrické síti. V tomto případě se určitě vyplatí na ochraně své 
a svých příbytků nešetřit, protože případné škody mohou být 
mnohem vyšší a někdy nenahraditelné (např. ztráta dat v počíta-
či). 

… pokračování příště  

 
Cvičení pro zdraví , svěžest, pohodu a dobrou náladu 

 

 Cvičení  TAIČI 
 

Tcháj-ťi  čchuan (alias Taiči, Taj-či, Taijiguan, Tai chi Chuan, 
Taj-czy cjuaň) je tradiční čínské bojové umění. Některé jeho 
formy, zejména styl Jang mají výrazné léčebné účinky. 
 
Celá cvičení, jak krátká sestava 24 forem, tak dlouhá sestava 
85 forem, př. jen výběr jednotlivých forem se úspěšně využívá 
ve zdravotních a relaxačních cvičeních. Jako jiné účinné léky,        
i tento se může zdát někomu „hořký“. 
 
Formy cvičení Taiči se vyznačují jednoduchostí a přirozeným 
půvabem pohybu, za nimiž se však skrývá síla. 
 
Cílem Taiči je dosáhnutí vnitřní harmonie a pohody, tělesné       
i psychické vyrovnanosti a dobré nálady. Cvičení velmi příznivě 
působí na zdravotní problémy s páteří. 

 
Doba cvičení:  Pondělky 17:30 – 19:00 hodin,  
Zahájení :  11.9.2006 v 17.30 hodin 
Místo :   Základní škola Opavská 22, Vítkov 
S sebou :  deku nebo karimatku, volný oděv, přezutí 

 a dobrou náladu  
Informace :   bližší informace při zahájení  
Kontakt :   Petr Welert , tel: 556 300 940,  
   mob.:  724 157 428 
 

 
P r o d á m   z a h r á d k y  

na Lesní ulici ve Vítkově. 
 

Velikost od 230 m2 do 1180 m2. Ihned 
volné. 

Tel. 777 585 692 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

POŘÁDÁ AKCI: 
 

13. července 2006 
od 13.00 do 16.00 hodin. 

 
Pro zákazníky, kteří přijdou v 

plavkách, jsou připraveny 
výrazné slevy !!! 

 
Kontakt: 

Lucie Šušková 
Selská 337, Vítkov 
tel. 736 252 868 





Ludwig van Beethoven 
 
  Kdo by neznal autora slavné Páté 
symfonie zv. Osudová Ludwiga van 
Beethovena? Na svých cestách pobýval     
i u Lichnovských na zámku v Hradci nad 
Moravicí. Osud si s Beethovenem opravdu 
krutě pohrál. Postihla ho těžká životní rá-
na- ohluchl. Nebyla to jediná tragédie, 
která ho v životě postihla. 
 Beethovenův dědeček pocházel 
z belgického Mechelenu, ale jako nadaný 
hudebník byl povolán již ve dvaceti letech 
na kurfiřtský dvůr do Bonnu, kde působil 
jako dvorní  kapelník. Beethovenův otec 
Johann se stal dvorním hudebníkem. Na 
své matce Beethoven velice lpěl, byla to 
vzdělaná a příjemná žena. O svém otci se 
Beethoven nikdy nezmiňoval. Johann van 
Beethoven byl sice dvorním hudebníkem, 
ale nikdy se mu nepodařilo stát se dvor-
ním kapelníkem. Proto velice usiloval o to, 
aby mohl Ludwiga předvádět jako zázrač-
né dítě. Chtěl z něho mít druhého Mozar-
ta. Když Ludwig projevil ve čtyřech letech 
hudební talent, vyučoval ho otec sám, byl 
velmi přísný a tělesně ho trestal. V roce 
1778 vystoupil Ludwig poprvé veřejně na 
klavírním koncertě v Kolíně. Bylo mu osm 
let, ale otec ho vydával za šestiletého. 
Svého otce však zklamal, otec o něho 
ztratil zájem a začal pro něho najímat 
špatné učitele hudby. Když bylo Beethove-
novi asi jedenáct let, stal se jeho učitelem 
dvorní kapelník Christian Gottlof Neefe. 
Lepšího učitele by Beethoven zřejmě ne-
našel. Ve dvanácti ho Beethoven zastupo-
val při hře na varhany, ve čtrnácti se stal 
oficiálně jeho zástupcem jako varhaník 
dvorní hudby. 
 V roce 1787 za podpory kurfiřta 
odejel Beethoven na další studia do Víd-
ně. Za svého pobytu, který netrval ani dva 
týdny, se údajně setkal s Mozartem. Pak 
musel studijní pobyt ukončit, jelikož se 
dověděl, že jeho matka onemocněla. 

V létě pak zemřela na tuberkulózu. 
Beethovena matčina smrt velice zdrtila       
a navíc jeho otec se stal zcela závislým na 
alkoholu. Beethoven se musel postarat      
o něho i dva své mladší bratry. I přes 
všechny potíže začal komponovat. 
 V roce 1794 se Beethoven definitiv-
ně rozloučil s Bonnem a odešel do Vídně. 
Sotva se ve Vídni zabydlel, dostal zprávu 
o smrti svého otce. Nezdá se však, že by 
pro něho truchlil. Začal okamžitě studovat 
u Haydna, ale bral tajně hodiny i u Antonia 
Salieriho a jiných. Všichni se shodovali 
v jednom, že Beethoven je „svéhlavý žák“, 
který odmítá přijímat vžitá pravidla. 
 O rok později Beethoven poprvé 
veřejně vystoupil ve vídeňském Burgtheat-
ru. Své posluchače uváděl v úžas klavírní-
mi improvizacemi. Vídeň ho brala jako 
svého největšího virtuosa. V této době 
Beethoven navázal spoustu kontaktů 
s urozenými vídeňskými občany, kteří ho 
později velkoryse podporovali, především 
kníže Lichnovský a jeho žena. Beethoven 
u Lichnovských dva roky bydlel a věnoval 
knížeti své první zveřejněné dílo. Po svém 
úspěchu ve Vídni začal Beethoven cesto-
vat, navštívil Prahu, Drážďany, Lipsko       
a Berlín. 
 V roce 1798 rozpoznal Beethoven 
první příznaky hrozící nedoslýchavosti. 
Navenek si užíval stále více úspěchů        
a uznání, vnitřně však propadal beznaději 
a zoufalství. Sílící hluchota ho stále větší 
měrou vylučovala z lidské společnosti. 
Trpěl i tím, že jako umělec se cítil rovný 
svým urozeným mecenášům, ale jako 
skladatel na volné noze byl odkázán na 
jejich velkorysost. Kníže Lichnovský mu 
sice stanovil v roce 1800 roční rentu, ale 
Beethoven byl přesto neustále ve finanční 
tísni. V roce 1802 přišla krize, která ho 
dohnala téměř až k sebevraždě, ale pře-
konal ji. Po krizi následovalo deset plod-
ných tvůrčích let.  
 V roce 1806 došlo k roztržce 

s Lichnovským. Beethoven nestrpěl žádný 
nátlak a zdráhal se vystoupit před fran-
couzskými důstojníky, avšak přišel o svůj 
pravidelný příjem. Přemýšlel dokonce       
o tom, že opustí Vídeň. Arcivévoda Ru-
dolf, kníže Lobkovic a kníže Kinský mu 
zajistili roční rentu a přemluvili Beethove-
na, aby zůstal. 
 Beethoven měl mnoho lásek, ale 
se žádnou se neoženil, ačkoliv celý život 
toužil po domově a rodině. Kolem roku 
1812 napsal Beethoven dopis neznámé 
ženě, který nikdy neodeslal. Dopis byl 
nalezen v Beethovenově pozůstalosti, 
totožnost adresátky se nepodařilo vypátrat 
kromě toho, že byla vdaná a měla děti. 
Beethoven se své lásky vzdal ve prospěch 
umění. 
 Nejbližší vztah měl Beethoven ke 
svému synovci Karlovi, stal se v roce 1815 
jeho poručníkem. V tomto roce také vy-
stoupil naposledy jako klavírista. Potom už 
kvůli hluchotě nebyla veřejná vystoupení 
možná. Beethoven se začal společnosti 
stranit. 
 V roce 1826 se Beethovenův syno-
vec pokusil o sebevraždu. Beethoven vy-
hověl jeho přání jít do armády. V prosinci 
1826 dostal Beethoven zápal plic a Karl se 
o něho staral jako milující syn. V lednu 
1827 Karl odešel ke svému pluku. Beetho-
ven byl v té době nevyléčitelně nemocný. 
Po několika operacích 26.3.1827 zemřel. 
Nad jeho smrtí truchlila celá Vídeň. 
Beethoven byl velmi svobodomyslný          
a nezávislý člověk, tyto ideály se objevují   
i v jeho tvorbě. 
 Beethoven vytvořil především sym-
fonie, z nichž nejznámější jsou Devátá       
a Pátá symfonie, ale napsal i romance       
a jednu operu. Jeho hudba vyjadřuje 
všechny lidské emoce, v literatuře se píše, 
že Beethovenovo dílo vyjadřuje ty nej-
vznešenější lidské ideály, i proto je jeho 
hudba tak oblíbená. 

Houkání sirén, blikání majáků, pohyb policistů, hasičů         
a záchranářů, štěkot psů a davy lidí okolo. To nejsou výjevy 
z akčního filmu nebo zpravodajství nejmenovaných komerč-
ních televizí.  
 
 Takhle nějak to vypadalo v pátek 23. června v dopoled-
ních hodinách na škvárovém hřišti v areálu TJ Vítkov. Sjely se 
zde složky Integrovaného záchranného systému tvořené Policií 
ČR, Městskou policií Vítkov, Hasičského záchranného systému 
Moravskoslezského kraje a Rychlou záchrannou službou Opava. 
Akce byla připravena nejen pro místní základní školy, ze kterých 
byla účast hojná, ale také pro ostatní vítkovskou veřejnost. Akce 
byla zahájena ukázkou činností jednotlivých složek systému. 
Návštěvníci měli možnost pro hlédnout si a vyzkoušet nejrůzněj-
ší vybavení a pomůcky, které složky používají. Vítkovská            
a opavská státní policie předváděla výstroj a výzbroj těžkooděn-
ců, dopravní policie měla na ukázku vůz vybavený radarovým 

systémem, na vyzkoušení byl také alkoholový test. Měštská poli-
cie předváděla pomůcky k odchycení zvířat, hasiči předváděli 
veškerou techniku včetně hašení na cíl. U záchranky se každý 
mohl nechat „ošetřit“.   
 V druhé části programu  se představili psovodi a před-
vedli zachycení pachatele psem, zásah na ujíždějící vozidlo        
a  následné vypuštění psa a opět zneškodnění.  Nechyběly ani 
výstřely. V poslední části se na hřišti objevilo staré vozidlo,          
v jehož útrobách ležel zraněný řidič po nehodě. Následoval pří-
jezd hasičů a vystříhání zraněného z vraku. Zraněný byl znehyb-
něn  a v zápětí také ošetřen a stabilizován záchrannou službou, 
která jej okamžitě transportovala k dalšímu ošetření.    
 Akce se zúčastnily desítky dětí z vítkovských základní 
škol a nadšení dětí nebralo mezí. Lákaly je techniky kriminalistů 
a hlavně blikající majáky a výstražné sirény, které byly v perma-
nenci celé dopoledne. Velké uznání a poděkování patří organi-
zátorům a všem složkám IZS, které se cvičení zúčastnily.  



 
 
 
 
 
inSPORTline 
 
Dělnická 957, 749 01 Vítkov, Tel.: 556 315 230 
 
Provozní doba: pondělí až pátek 8-12 , 13-17 h. 
 
Prodáváme:  vše pro sport, fitness a volný čas 
(spinning, aerobic, gymnastika, fitnes, orbitrack) 
 

Nabízíme: rotopedy, trampolíny, činky, brusle, 
přilby, kulečník, stolní fotbal, skateboard, squa-
sh, badminton, inline, tenis, batohy a tašky.  
Provádíme opravy jízdních kol. 
 
Prodej a servis kol 
 
Opavská 29, 749 01 Vítkov 
tel.: 777 271 725 
 
Provozní doba: 
PO, ÚT, ST  9-12 , 13 – 16 
ČT  9-12 , odpoledne zavřeno 
PÁ  9-12 , 13 - 16 
  
Bowling Jimi Club Vítkov 
 
Selská 337, 749 01  Vítkov 
tel.: 556 300 894 
 
Provozní doba: 
• PO, ÚT, ST, ČT   9:30 – 24:00 
• PA, SO  9:30 – 2:00 
• NE  9:30 – 24:00 

Tip na výlet - Hradec nad 
Moravicí 
 
 Prohlídka Bílého a Červeného zám-
ku umně zasazeného do krásné přírody      
v údolí Moravice je velmi silným zážitkem, 
který byste si rozhodně neměli nechat ujít. 
Sami se jistě přesvědčíte, že označení 
„Klenot Slezska“ je pro tuto památku velmi 
přiléhavé. 
  Výchozím bodem naší procházky je 
hotel Belária stojící v idylickém údolí řeky 
Moravice. Již odtud vidíme cíl naší pro-
cházky – monumentální zámek na skalna-
tém ostrohu nad námi. 
 Od hotelu se vydáme kolem teniso-
vých kurtů vpravo, polní cestou k mostku 
přes náhon, odkud se nám otevírá krásný 
výhled na Mariánské louky ohraničené sytě 
zelenými lesy. Po mostě pohodlně překo-
náme řeku a krátce se zastavíme na vy-
hlídkové baště – tzv. Rundele. Nyní nás již 
čeká náročnější úsek cesty, vedoucí 
příkrou cestou vlevo z bašty zámeckým 
parkem. Začátky budování parku spadají 
do konce18. století, jedná se o druhý nej-
větší park na Moravě a ve Slezsku, který 

zabírá 40 ha a má citlivě vedené cesty       
a mnoho vyhlídkových bodů. Jako odměna 
po výstupu nás čeká Červený zámek, vybí-
zející k osvěžujícímu odpočinku. Můžeme 
jej strávit na nádvoří, návštěvou Hodinové 
věže (součást areálu Červeného zámku, 
byla postavena v roce 1880) nebo Bílého 
zámku. Tento knížecí zámek vznikl pře-
stavbou původního panského hradu Pře-
myslovců a dnešní podobu získal po úpra-
vách v letech 1845 –1859. Nepřehlédnutel-
ná je mohutná Bílá věž, novogotická stav-
ba z 80. let 19. století, která sloužila jako 
vodárna. Po hlavní parkové cestě se vydá-
me k Lisztově návrší, kde je od roku 1836 
umístěn obelisk na památku návštěvy toho-
to maďarského skladatele a klavírního vir-
tuosa. Cesta vede bez odboček malebnými 
zákoutími starobylého parku, mezi starými 
americkými borovicemi či kolem staletého 
smrku s bizardními tvary větví a koruny. 
Navážeme na parkovou cestu, kterou jsme 
přišli a pokračujeme po ní rovně až ke ská-
le, kde začneme sledovat modrou turistic-
kou značku, jež nás lesem zavede až 
k Bezručově vyhlídce, která je ideální pro 
odpočinek. Především výhled na zámek      
i okolí opravdu stojí za to! 

 Zpět se vracíme stejnou lesní ces-
tou po modré značce. Od ní se odpojíme v  
okamžiku, kdy se na pahorku před námi 
ukáže bílá silueta Beethovenova návrší, 
pojmenovaného podle hudebního skladate-
le, který Hradec rovněž navštívil a vytvořil 
zde řadu skladeb. Odbočíme vpravo          
k hradbám, následně vlevo po schůdcích 
nahoru a ocitneme se v dalším malebném 
zákoutí parku. Po dřevěné lávce překoná-
me zbytky starého hradebního příkopu a už 
se můžeme vrátit k výchozímu bodu pro-
cházky po nám již známé parkové cestě 
kolem Bílé věže, hradební zdi, Bílého zám-
ku k zámku Červenému. 
 
Otevírací doba zámku: 
květen–září 
úterý až neděle 9.00–17.00 hod. 
 
Koně a jízdárny: Jezdecký klub, tel. 553 
783 131 a Mihráz, tel. 553 783 111 
 
Koupání: koupaliště v Hradci nad Moravicí 
 
Městské informační centrum Národní Dům, 
Podolská 156, PSČ 747 41, tel. 553 783 
983, mkhradec@okpb.cz 

 

ROZHLEDNA  ŠANCE  JAKUBČOVICE 
  
Otevření rozhledny se konalo 29. dubna 2005 u příležitosti 60. výročí ukončení 
II. světové války a osvobození obce Jakubčovice. Rozhledna je dílem architekta 
Miroslava Slívy. 
 
Provozní doba: 
duben - září Po - Ne  11.00 - 17.00 hod., v jinou dobu po dohodě na tel. čísle 
(+420 553 782 047 ) 
říjen - březen - po domluvě na uvedeném telefonním čísle (+420 553 782 047 ) 

 
 

BEZRUČOVA VYHLÍDKA  
( HRADEC NAD MORAVICÍ) 

 
Bezručovu vyhlídku najdete v zámeckém parku zámku v Hradci nad Moravicí. 
Vyhlídka byla postavena pravděpodobně kolem roku 1890. 
 
Provozní doba: 
celoročně, volně přístupno  
 
Vstupné: 
bez vstupného  

 
Technické údaje:  
Vyhlídková plošina ve výšce: asi 4 m  
Počet schodů: 16 
 

Tyto informace byly čerpány ze stránek www.opavounakole.info 

Technické údaje:  
 
Výška rozhledny: 15,5 m  
Vyhlídková plošina ve výšce: 12,75 m  
Počet schodů: 60 
Nadmořská výška: 522 m.n.m. 
 

Vstupné ( vyhlídka z rozhledny ): 

Dospělí:   10 Kč 
Důchodci:   5 Kč 
Děti od 6-15 let:   5 Kč 
Děti do 6 let:  zdarma 



 

 
Život Kryštofa Kolumba je příbě-

hem triumfu a tragédie. 
Jeho čtvrtá plavba do Nového 

světa končí katastrofou. Postupně přijde     
o své čtyři lodě, ztroskotá na pokraji šílen-
ství a téměř slepý na Jamajce, kde rok 
čeká na záchranu. Když se konečně vrátí 
domů, upadá ve Španělsku v nemilost. 
Umírá v roce 1506, osamělý a zapomenu-
tý… 

V knize Klause Brinkbäumera 
Poslední plavba  zkoumá pět set let po 
jeho smrti mezinárodní tým výzkumníků     
a potápěčů záhadný vrak na mořském 
dně u panamského pobřeží. 

 
 Jaroslav Suchánek, dlouholetý 

sportovní komentátor v České televizi, 
sbíral několik desítek let materiál na knihu 
Odvrácená tvář sportu. Hlavním moti-
vem byla vzpomínka na ty, bez nichž by 
vítězové, o nichž se píší dějiny, nebyli tak 
slavní a bohatí. Pády, prohry a bouračky, 
ve všech smyslech těch slov, přece mo-
hou potkat kohokoliv. Osud si však často 
vybírá hodně nemilosrdně především mezi 
obdivuhodnými lidmi. Takových je v této 
knize víc než tisícovka 

 
 Kvalitní kniha napsaná odborní-

kem a praktickým znalcem Ewaldem Ger-
hardtem Sbíráme houby – ale správně 
je zaměřena na oblast, která na našem 
trhu dost chybí – uvádí výběr jedlých hub 
a jejich jednak jedlých, ale hlavně jedova-
tých „dvojníků“, tj.druhů, které se jim po-
dobají. Publikace výstižně popisuje znaky, 
které podobné druhy odlišují. 

 
 Autobiografie Petry Němcové  

Vždy s láskou, Petra  připomíná pohádku 
o Popelce. Z plaché dívky z chudé rodiny 
z Karviné se díky tvrdé práci a odhodlání 
vypracovala na hvězdu módních mol         
a stala se jednou z nejžádanějších světo-
vých modelek. Kniha zavádí čtenáře do 
třpytivého světa módních  přehlídek          
a špičkového modelingu, který je však 
tvrdý a nemilosrdný. Statečnost, s níž 
dokázala čelit osobní tragédii a přemoci 
těžké zranění, je obdivuhodná. 

 
 Svůj starý život skončil Max Fre-

eman v osudný okamžik, kdy během pře-
střelky zabil v sebeobraně dvanáctiletého 
chlapce. Ještě téže noci odešel od policie 
a uchýlil se do samoty na okraji florid-
ských močálů. Pak jednoho večera najde 
v řece mrtvolu dítěte a tato událost mu 
jeho minulost znovu zpřítomní… Napínavý 
příběh Modrá půlnoc Jonathona Kinga,  
rozehraný v kulisách krásné divoké příro-
dy, ohlašuje příchod nové spisovatelské 
hvězdy na poli detektivního žánru. 

 
 Darja Doncovová se věnuje 

žánru, který bývá označován jako 
„ironická detektivka“. Její hrdinové jsou 
často amatéři, kteří se shodou různých 
okolností dostanou do bryndy a musí se 
naučit pátrat na vlastní pěst. Manikúra 
pro nebožtíka je napsaná vtipným a sviž-
ným stylem, čtenáře upoutá nejen svou 
kriminální zápletkou, ale i realistickým 
pohledem na život v současné Moskvě. 

 
 Zatímco hrdinou většiny knih 

Roberta B.Parkera je detektiv Spencer, 
tentokrát hraje první housle jeho nejbližší 
přítel Hawk. V příběhu Zub za zub je ten-
to hrdý Afroameričan těžce zraněn při 
brutálním útoku ukrajinského gangu. Za-
tímco se zotavuje v nemocnici, plánuje se 
Spencerovou pomocí chladnokrevnou 
pomstu. 

Hrdinové románu Jayne Ann 
Krentzové Zajatci snů Isabel a Ellis se 
zabývají výzkumem snů. Na rozdíl od vět-
šiny lidí si sny nejen pamatují, ale dokon-
ce dokážou své sny ovládat, nasměrovat 
je k danému problému a vyřešit ho lépe 
než v bdělém stavu. Díky své práci se 
však ocitnou ve víru intrik a machinací, za 
nimiž stojí touha po moci, která se neza-
staví ani před vraždou. Isabel a Ellis mu-
sejí využít svého talentu, aby zachránili 
svůj život i svou lásku. 

 
 Flora Stanzová, protagonistka 

knihy Flořin úděl od Katie Ffordeové, 
přijíždí do odlehlého městečka na anglic-
kém venkově převzít svůj dědický podíl 
v rodinné aukční síni, kterou vede její brat-
ranec Charles. Počáteční napětí mezi ní a 
Charlesem pozvolna polevuje a díky Floři-
ným nápadům firma začíná vzkvétat. To 

se ovšem nehodí do plánu Charlesově 
snoubence Annabelle, jejíž bohatá rodina 
měla s upadající firmou jiné zájmy. Proti 
„vetřelkyni“ proto zorganizují skandál, kte-
rý má Flóru zahnat zpět do Londýna. 

 
 Lampionový průvod Jiřího 

Slavíčka je zajímavý románový debut 
z doby, která stále ještě čeká na své plno-
hodnotné literární zpracování. Prožít mládí 
v padesátých letech minulého století určitě 
nebylo nic záviděníhodného. Autor však 
s humornou nadsázkou dokázal barvitě 
vylíčit všechno, s čím se běžně potýkala 
tehdejší středostavovská rodina se sym-
patickým fanfarónským tatínkem a realis-
tickou maminkou, navodit atmosféru sou-
sedského života a přiblížit dobrodružství    
a zakázané hry, které se odehrávaly 
v ulicích i v přilehlých dvorech domů na 
pražské Letné. 

 
 Novinka z pera jednoho z našich 

nejlepších autorů humorné literatury pro 
děti a mládež Jiřího Kahouna je moderní 
příběh s vtipnými dialogy, v němž se mno-
zí poznají a skvěle se přitom pobaví. 
Zevlouni, tak si říká parta pěti teenagerů 
– tří kluků, dvou holek a jednoho psa, kteří 
se scházejí na jednom místě, tam posedá-
vají, klábosí a občas se nudí. Ale jen do té 
chvíle, než vymyslí rafinovanou léčku na 
Ignáce, vyhlášeného šmelináře a lakotu 
z jejich třídy. 

 
 Citlivý příběh Ivony Březinové 

Lentilka pro dědu Edu je o rodině, v níž 
žijí pohromadě pradědeček, kterému ale 
všichni říkají dědo Edo, dědeček a mladí 
manželé se synem Honzíkem. Harmonic-
ké soužití několika generací narušuje pou-
ze jedno – velká zapomnětlivost dědy 
Edy. Zprvu si všichni myslí, že roztržitost 
patří k jeho věku, ale posléze zjistí, že 
dědeček trpí Alzheimerovou chorobou. 
Jak se s nemocí dokáží vyrovnat? 

 
 Dvojčata v akci Vojtěcha 

Steklače  je řada nových napínavých pří-
běhů, kde se čtenáři budou setkávat se 
sourozenci Andreou a Martinou a detekti-
vy na odpočinku, Hugem a Kvidou. Spo-
lečně s nimi budou řešit různé záhady, 
k nimž se hrdinové většinou dostanou 
čirou náhodou. 

 
 
Veškeré informace týka-
jící se nalezených nebo 
odchycených psů získáte 
na služebně Městské po-
licie ve Vítkov, náměstí 
Jana Zajíce 4, tel. 556 
312 277. 



Blahopřejeme  
 
Žák tercie Jan Skalka obsadil v celostátní 
astronomické olympiádě 17. místo, což je 
především výsledek Honzovy cílevědo-
mosti a opravdu hlubokého zájmu o tuto 
vědu, čehož si velmi ceníme. Honzovo 
vyprávění o cestě do Prahy přikládáme. 
    
Astronomická olympiáda  
 
      9. června proběhlo finále astrono-
mické olympiády, kterou pro žáky základ-
ních škol a nižšího stupně víceletých gym-
názií pořádá Česká astronomická společ-
nost. Finále se konalo v budově Akademie 
věd ČR v Praze. Vše začalo registrací 22 
finalistů, kteří se kvalifikovali ze tří tisíc 
účastníků. Poté jsme se seznamovali půl 
hodiny s programem a v 10:30 jsme ucho-
pili pera a začali konečně psát. V 11:45 
jsme se svou prací skončili a byla přestáv-
ka na oběd a prohlídku centra Prahy. Po 

obědě měl doc. RNDr. Zdeněk Mikulášek, 
CSc. hodinovou přednášku na téma  
,,Zaostřeno na Slunce“. Od čtyř hodin bylo 
slavnostní vyhlášení výsledků a předání 
cen všem finalistům. Ceny a diplomy pře-
dával RNDr. Jiří Grygar, CSc., potom měl 
také malý proslov. Po vyhlášení výsledků 
jsme se odebrali na exkurzi do Štefániko-
vy hvězdárny na Petříně. Lanovka zrovna 
nejela a tak jsme to zvládli pěšky. 
      Na druhý den jsme jeli do Ondřejo-
va na prohlídku tamější hvězdárny. Její 
pracovníci nás provedli všemi kopulemi     
a nechyběl také největší dalekohled 
v České republice, který zkoumá spektra 
hvězd. Jeho průměr je dva metry. Nako-
nec bych rád poděkoval všem pořadate-
lům, kteří se  podíleli na přípravě a průbě-
hu astronomické olympiády, která se jim 
opravdu povedla! 
 

Jan Skalka, tercie 
  

Týden za kanálem 
 
 Aby nedošlo k nějakým nepřesnos-
tem, asi bych měla hned na úvod upozor-
nit, že kanálem nemyslím žádnou část 
odpadních potrubí, ale slavný La Manche. 
Jo jo, vydali jsme se do staré dobré Ang-
lie… nebo spíš vydaly, protože mužská 
populace v naší výpravě zastoupena ne-
byla (nepočítáme-li plyšáky a jiné masko-
ty). Ale i tak jsme to docela dobře zvládly. 
Na cestu jsme se vydaly ve středu 7. červ-
na vlakem. Budišovskou střelou jsme se 
asi za hodinu dokodrcaly do Suchdolu, 
kde nás čekalo “krátké“ (vlak odjížděl za 
hodinu) školení o tom, co smíme (no na 
listinu základních lidských práv a svobod 
to nemělo) a nesmíme (kdybychom vědě-
ly, že toho bude tolik, píšeme si poznám-
ky!!!). A potom už rychlíkem vzhůru na 
Špilas… tak ne, jen na hlavní nádraží, ze 
kterého jsme jely MHDéčkem na letiště. 
Naštěstí jsme veškeré nože a jiné         

 27. května, 8.00 hod. – počasí nic moc, ovšem v parku 
nastupuje firma a začíná se stavbou stanu. Sem tam straší ještě 
nějaká kapka a bez větrovky venku nevydržíte. Snad nám odpo-
ledne zpěváci nezmrznou. Není mnoho času na úvahy, na místo 
doráží zvukař a stavba stanu pro účinkující finišuje. Je jedna hodi-
na a probíhají první zvukové zkoušky. A před druhou se již trousí 
první posluchači. Pořád je zima, ale my už začínáme. Dechový 
orchestr při ZUŠ Vítkov snad ani netřeba představovat. Skladby 
dirigují Vojtěch Bublík a Miroslav Bučánek. Starosta města zahaju-
je odpoledne. Pak přišlo na řadu trošku povídání o parku, protože 
právě před sto lety byl park slavnostně otevřen veřejnosti. Poslu-
chači si během odpoledne mohli prohlédnout výstavku o historii 
parku. Po „velké“ dechovce nastoupila „malá“ dechovka. Na vít-
kovskou scénu se totiž po krátké odmlce opět vrací Vítkovská 
devítka. Po dechovkách nastoupily pěvecké sbory a začínali ti 
nejmladší – pěvecký sbor Cantica, který působí při Gymnáziu ve 
Vítkově, po něm, co do doby trvání,  nejmladší vítkovský sbor 
VoxFox, pak následoval Chrámový sbor pod taktovkou Jana Jan-
čálka a  sérii uzavřel smíšený pěvecký sbor Komenský. Na závěr 
vystoupení PS Komenský zazněla skladba E. S. Engelsberga, 
jehož busta byla 
v městském parku 
odhalena před 80 
lety, tedy v roce 
1926. 
 V parku na-
jednou začalo přibý-
vat mladých lidí, kteří 
si přišli poslechnout 
Drums Experiments, 
uskupení,  které 
opravdu táhne. Na 
závěr jejich vystou-
pení však překvape-
ní a nadšení neskrý-
vali ani starší poslu-
chači. Bubeníky vy-
střídali akordeonisté, 
kteří předvedli poslu-

chačům, že akordeony jsou vskutku koncertním nástrojem – hrála 
se klasika i moderna. Odpoledne ukončilo vystoupení kapely My. 
Je to nová blues-jazzová kapela, která hraje převážně vlastní tvor-
bu. 
 Přestávky při střídání těles mezi jednotlivými vstupy příjem-
ně vyplnily svým programem děti z vítkovských základních škol a 
nejmenší mažoretky. 
 Ti z vás, kteří nemohli na Hudebního odpoledne přijít nebo 
je odradilo studené počasí, si mohou na webových stránkách pro-
hlédnout alespoň fotografie. 
 Děkuji všem účinkujícím a jejich uměleckým vedoucím za 
krásné odpoledne. Zvláštní poděkování patří paní Ing. Olze Men-
číkové, která posluchače celým odpolednem provázela.                            
 

-DO- 
Zveme všechny milovníky dobré hudby  
 
19. srpna – Gentlemen Singers (koncert v rámci programu Ohléd-
nutí za rekonstrukcí ulic Bezručova a  Lidická) 
28. září – Festival duchovní hudby – Vítkov 2006 
9. října – Svatováclavský hudební festival 
20. října – Jazzová mše 
 
Přejeme vám krásné a slunečné léto a těšíme se na setkání 
s vámi při dalších akcích pořádaných Městem Vítkov. 
 

Pracovníci oddělení kultury 
 

P.S. A nezapomeňte navštívit také naše informační centrum, kde 
na vás čeká spousta informací a inspirace pro volné letní dny pro-

Chirurgická ambulance  
ve Vítkově oznamuje,  

 

že dne 7. července 2006  

bude uzavřena.  



nebezpečné předměty jako jsou zavírací 
špendlíky, manikúrní nůžtičky a konzervy 
nechaly v kufrech,  tak nás nechali projít 
až do letadla. Co se týče letu, moc si toho 
nepamatuju, jen ten šílený hluk. Když 
jsme tedy přistály asi 40 km od britské 
metropole, uvítalo nás nezvykle teplé po-
časí a tak to už zůsta-
lo. Celý týden jsme se 
potýkaly s třicítkami a 
šíleným dusnem, což 
sice nebylo ideální, 
ale lepší, než kdyby 
pršelo. I když i to pra-
vé londýnské počasí 
se mohlo vyzkoušet. 
Horka však měla jed-
nu velkou výhodu: na 
hostelu občas netekla 
teplá voda, a tak nám 
to tolik nevadilo, nao-
pak to někdy bylo pří-
jemné. 
 Nejely jsme se 
však do Londýna spr-
chovat, ani opalovat, 
ale za památkami… A 
že jich tam je, až 
z toho jde hlava ko-
lem. Náš program byl vskutku nabitý. 
Hned první den jsme shlédly korunovaci 
ve Westminsterské katedrále, dále kratič-
ké jednání v Parlamentu, potřást si rukou 
s Blairem na Downing Street a rychle na 
Trafalgarské náměstí, kde jsme však nevi-
děly slavnou Nelsonovu sochu, protože ji 
rekonstruovali a byla schovaná za leše-
ním. Ale není divu, když někde stojíte pár 
století, renovace se hodí… Před letním 
počasím jsme se uchýlily do National Gal-
lery, kde jsme mohly obdivovat plátna 
slavných mistrů, jako je Titian, Da Vinci, 
Botticelli, Rembrandt, Velázquez, Van 
Gogh a Monet. Občerstvit jsme se pak šly 
na slavnou tržnici Covent Garden a přes 
Picadilly Circus a Green park na garden 
party ke královně do Buckinghamského 
paláce. Na závěr dne jsme se ještě stavily 
v St. James´s parku, nakrmily tamní zvíře-
nu a pak už doubledeckrem zpátky na 
hostel. 
 Druhý den jsme si daly tradiční 
anglickou snídani a vzhůru do Windsdoru 
– tentokrát jsme si s královnou vypily čaj. 
Jakožto VIP hosté jsme měly tu výhodu, 
že se tam nemotalo moc lidí, a tak jsme si, 
než se královna převlékla, aby nás přivíta-
la, stihly prohlédnout ten jejich slavný 
hrad. No, nemají to tam špatně zařízené, 
to ne. Odpoledne jsme se ještě prošly 
tamním parkem a několika obchůd-
ky,pokusily se zapsat se do Etonu a vla-
kem zpátky do Londýna. Na radu královny 
jsme se ještě prošly obchodním domem 
Harrods, ale byl tam tak velký výběr, že 
jsme se nemohly pro nic rozhodnout, a tak 
jsme nakonec nakoupily v Tescu poblíž 
hostelu. V sobotu nás metro zavezlo do 
nejstarší části Londýna, slavného City. 
V Toweru jsme si prohlédly korunovační 
klenoty (docela se divím, že královská 
dynastie nemá deformovanou páteř, 
všechno to zlato a drahé kamení… asi 

musí od mala posilovat         a pak je to 
OK), spousty brnění, popraviště a krkavce 
chránící britskou monarchii. Těch má být 
6, ale Britové se tolik bojí o své království, 
že si pořídili i dva náhradníky. Následova-
la procházka po Tower Bridge, který se 
pod námi naštěstí neotevřel, takže koupeli 

ve špinavé Temži 
jsme se vyhnuly. Ote-
vření mostu jsme ale 
sledovaly z bezpečné 
vzdálenosti později. 
Protože v City je to 
samá úřednická budo-
va, cesta k St. Paul´s 
Cathedral připomínala 
procházku městem 
duchů. Naštěstí jsme 
žádného nepotkaly a 
ani v kryptě katedrály 
se žádní nevyskytova-
li. Největším zážitkem 
však byla šeptající 
galerie (i když nám to 
fungovalo jen když se 
normálně mluvilo) a 
venkovní vyhlídka. Po 
Millenium Bridge jsme 
se zašly podívat na 

Shakespearovo divadlo Globe a na závěr 
jsme se ještě podívaly do Britského mu-
zea, kde je toho tolik, že z toho jde hlava 
kolem. Samá mumie, socha, talíř, ob-
raz…Potom jsme ochutnaly pravý anglický 
hot dog. Byly jsme z toho všeho pořádně 
unavené, ale ani to nám nezabránilo vy-
skočit z doubledeckeru a vyzkoušet si 
nakupování na světoznámé Oxford Street. 
 V neděli nás čekala pěší procház-
ka po čtvrti Kensington. Tamní zahrady 
byly plné veverek a holubů, ale kouknout 
jsme se mohly i na palác, kde vyrůstala 
slavná královna Viktorie a na Royal Albert 
Memorial či koncertní síň Royal Albert 
Hall, kde se konají známé promenádní 
koncerty. Aby těch Albertů a Viktorií neby-
lo málo, zastavily jsme se i v uměleckém 
muzeu Victoria&Albert. 11 km tamních 
chodeb jsme sice neprošly kompletně, ale 
i tak jsme poctivě koukaly na všemožný 
nábytek, obrazy a jiné užitkové předměty. 
Hned naproti mají Muzeum přírodní histo-
rie, kam jsme také zavítaly. Strach šel 
z replik dinosaurů, roztomilí byli vycpaní 
hlodavci, ale užily jsme si hlavně různé 
simulátory a pokusy v oddělení anatomie 
člověka. Na závěr dne jsme prošly Hyde 
parkem ke Speakers´ Corner a vyslechly 
pár zajímavých názorů řečníků. Večer 
jsme ještě zašly na cider – lehce zkvašený 
mošt, který tu pijí i malé děti a vylezly na 
střechu hostelu, kde jsme si udělaly pik-
nik… samo sebou že bez vědomí dozoru, 
ale nakonec to dobře dopadlo a výhled na 
noční Londýn byl úžasný.  
 Poslední den našeho pobytu jsme 
se vydaly lodí do Greenwiche. I když stále 
pražilo slunce, od řeky šel jakýs takýs vítr, 
tak jsme se neupekly. V observatoři jsme 
si vyfotily linii znázorňující nultý poledník, 
prohlédly si spoustu zajímavých astrono-
mických a časoměřičských přístrojů. 
V Námořnickém muzeu jsme se také ne-

nudily. Byla tu možnost vyzkoušet si 
spoustu aktivit vysíláním v morseovce 
počínaje a řízením lodního simulátoru 
konče. I když se nám nepovedlo naši lo-
dičku potopit, jednoho to pořádně unaví, 
bylo třeba nabrat síly na typickém brit-
ském jídle – rybě s hranolkama. Je vidět, 
že ryb mají dost. Nebyla to žádná sardin-
ka, ale hezky rybka přes celý talíř. Na 
závěr dne jsme se ještě prošly 
v podchodu pod Temží a pak už zpátky 
lodí a doubledeckerem (jen tak na okraj, je 
to dokonalá ukázka hromadné dopravy – 
každou chvíli to cukne a všichni jsou na 
jedné hromadě,ale výhled shora stojí za 
to). Večer ještě poslední procházka v okolí 
hostelu    a nezbývalo nic jiného, než balit. 
 Cesta zpátky byla v pohodě. Užily 
jsme si trochu londýnského deště (ale 
dusno bylo pořád). Na letišti jsme kupodi-
vu prošly bezpečnostními kontrolami 
(docela se divím, že mi nezabavili ostrou 
tužku, co kdybych chtěla unést letadlo?) a 
kufry měly správnou váhu (když ony ty 
prospekty byly zadarmo, tož neber to!), 
takže v úterý odpoledne jsme se vrátily do 
naší malé zemičky, kde nás překvapivě 
nečekala „ladovská zima“, ale docela teplé 
počasí. Závěrem jen můžu konstatovat, že 
„Keňa je sice Keňa“ (omlouvám se veřej-
nosti, ale neodpustím si poznámku pro 
zasvěcené), ale Londýn má taky něco do 
sebe a jsem zvědavá, kdy se tam zase 
podíváme… 
 

Nikol Ambrožová, septima 
  

Poděkování 
 

Ředitelka mateřské školy Vítkov, 
Husova ulice upřímně děkuje firmě 
Štěpána Hutníka za odstranění že-
lezných průlezek ze zahrady ma-
teřské školy.  Tyto průlezky byly již 
nefunkční a pan Hutník je odstranil 
na své náklady. Díky tomu mohou 
být v červenci na zahradě MŠ in-
stalovány nové dřevěné průlezky. 
 

Mgr. Miluše Špoková, ředitelka  

 

Prázdninová půjčovní 
doba Městské knihovny 

ve Vítkově 
 

pondělí, čtvrtek:  
10 - 17 hodin 

Školní jídelna Vítkov, 
Komenského ulice 754 

 

bude od 17. července  
do 4. srpna 2006  

uzavřena. 



Jedeme do Prahy! 
 
  Možná si říkáte, proč tolik radosti? 
Tentokrát je nutné upřesnit, že cesta do 
Prahy je přece jen výjimečná. Autobus 
vezl 20. 6. 2006 účastníky výtvarné a lite-
rární soutěže „Svět očima dětí,“ kterou ve 
školním roce 2005/2006 organizovalo 
Ministerstvo vnitra ČR.  
 Celkem dvanáct dětí z naší školy 
se stalo autory vítězných děl. Slavnostní 
ocenění bylo naplánováno od 13 hodin do 
sálu Městské knihovny v Praze 1, za 
účasti ministra vnitra Františka Bublana, 
slovem a písní provázel moderátor Vladi-
mír Hron. 
 Autoři vítězných prací: Patricie 
Siváková, Vojtěch Šíma, Sandra Hetmán-
ková, Jarmila Ďuríčková, Jana Piskovská, 
Kamila Chromková, David Vaňura, Lukáš 
Haubelt, Jiří Skačík, Michaela Bublíková, 
Andrea Veselá, Barbora Kučerová             
a Kamila Novosadová.   
 Samozřejmě, vedle účasti na 
dvouhodinové slavnosti bylo v plánu na-

vštívit IMAX CINEMA, Karlův most, Máne-
sův orloj apod. Velké poděkování patří 
proto jak autorům vítězných prací, tak 
všem ostatním účastníkům soutěže a dále 
pedagogům, kteří pomáhali se zajišťová-
ním celé akce.  
 Věříme, že dosažený úspěch bude 
velkou inspirací pro účast v soutěžích ve 
školním roce 2006/2007. 

                                                                                     
Vzhůru na rafty! 
 
  Velmi zajímavou akci, kurz vodní 
turistiky, zajistila škola ve dnech 20. – 23. 
2006. Ve spolupráci s lektory Střediska 
volného času Opava byl pro třicet přihlá-
šených žáků a žákyň připraven praktický 
výcvik i teoretická příprava, jak jezdit ve 
člunech, užívat kánoe a rafty. Konkrétně 
např. základní a řídící záběry, model cho-
vání v krizové situaci, role posádky, plav-
ba v konvoji, soutěž zručnosti apod. 
 To všechno doplněno exkurzí na 
Baťův kanál, prohlídkou jezů a zdymadel. 
Místo konání? Břeclav a okolí, rybník 

Apollo u zámku Lednice, plavba po Dyji 
v úseku Nové Mlýny – Břeclav   a k tomu 
prohlídka Lednicko-valtického areálu, 
památky UNESCO. 
 Z celkové částky na osobu (1 910,-
 Kč) platili účastníci pouze 300,- Kč, neboť 
zbytek byl hrazen z grantu Moravskoslez-
ského kraje. O kurz vodní turistiky byl 
proto velký zájem       a určitě všem přine-
sl nezapomenutelné zážitky, pohodu, no-
vé zkušenosti a stal se předzvěstí krás-
ných prázdninových dní. 

 
Evropa ve škole 
 
       Krásného úspěchu dosáhla v této 
soutěži žákyně naší školy Kamila Chrom-
ková, která získala 3. místo ve výtvarném    
a literárním projektu. Jedná se o formu 
vzdělávání a výchovy k evropskému myš-
lení v rovině dětí a mládeže, do čehož je 
od roku 1992 zapojena i Česká republika. 
 S r d e č n ě  b l a h o p ř e j e m e 
k dosaženému úspěchu a přejeme hodně 
vítězství v dalších soutěžích.      

Návštěva na farmě 
 
U koho?  U spolužáka Jakuba Dybowicze. 
Kde? V Prostředním Dvoře. Proč?                 
Přijali jsme jeho pozvání, protože mají rádi 
zvířata a mají jich hodně. Která zvířata? 
Koně, krávu, kačenky, králíky, prasátka, 
selátka, psy, kozy, kůzlata,  andulky, žáby, 
pulce, ještěrku…. Naše zážitky a dojmy? 
Budeme dlouho vzpomínat na hlazení 
zvířátek, mazlení se s králíčky, jízdu          
a koni, krmení koziček, honičku se selát-
kem, dřevěnou chatičku na stromě, pozo-
rování  malého rybníčku  s pulci, zajímavý 
dětský pokoj od Kuby    a nakonec i na 
cestu malým autobuskem. Za to všechno 
chceme Kubovi a jeho rodině poděkovat . 
Bylo to moc prima ! 
 
Sláva, nazdar výletu I. A!!! 
  
 „Mami, nesmíme zapomenout na 
pláštěnku a svačinu,“ ozývalo se snad 
v každé rodině  našich prvňáčků, kteří se 
připravovali na svůj první  školní výlet na 
Kružberskou přehradu. Vláček motoráček 
nám ráno neujel, trošku to v něm drncalo, 
ale za chviličku jsme byli ve Svatoňovicích 
a pak hurá pěšky zkratkou přes louku         
a les s přestávkou na kládách. Před hrází 
nás netrpělivě očekával tatínek jednoho 
ze žáků, pan Jan Ihnát, který nám velmi 
zajímavě, poutavě a také vtipně o všem 
vyprávěl. Prošli jsme útrobami přehrady – 
připadalo nám to tam jako v jeskyni, prošli 
jsme strojovnou s velkou turbínou, zasta-

vili se u velkých kádí se pstruhama a po-
kračovali k restauraci Velké sedlo občer-
stvit se, odpočinout. Dlouho jsme to  však 
nevydrželi, lákala nás klouzačka, velká 
trampolína, horolezecká skála a třpytivá 
krása řeky Moravice. 
 Další 2 km za doprovodu pochodo-
vých písní jsme došli k autobusové za-
stávce, tam rychle dojedli zbytky svačiny   
a už přijížděl autobus. Zasedneme – nož-
ky nás už bolí, ale my jsme velmi spokoje-
ni a  těšíme se, jak se doma napijeme 
vody z kohoutku, protože teď  již víme, že 
je kvalitní – pan Ihnát alias Palyza nám to 
přece říkal. 
 
Družební škola v Rybniku 
 
  Pondělní ráno zářilo nejen úžas-
ným sluníčkem, ale i dobrou náladou. Vy-
razili jsme totiž za sportem a kamarády. 
Naši kamarádi z polského Rybnika nás 
očekávali ve své školičce v dopoledních 
hodinách. Po pěkném přivítání následova-
lo rozdělení do družstev. Soutěžilo se 
v přihrávkách na koš, v hodu plným mí-
čem, stolním tenise, běhu na 60 m a pře-
hazované. Síly byly opravdu vyrovnané. 
V přehazované jsme byli ale suverénně 
nejlepší. Naše škola získala tedy 1. místo 
v přehazované, 2.místo v přihrávkách na 
koš a 2. místo také v hodu plným míčem. 
Vyhodnoceni byli i jednotlivci: 
 
1. místo, běh 60m - Jan Mikula, 1. místo, 
běh 60m - Sandra Zábojová, 2. místo, 
stolní tenis - Gabriela Kolesová, 2. místo, 

stolní tenis - Kristián Angelopoulos,         
3. místo, běh 60m - Kristián Angelopoulos 
 
 Závod skončil předáním diplomů    
a vyhlášením vítězů. Následovalo občer-
stvení, prohlídka školního muzea a taktéž 
nebylo opomenuto předávání adres          
a telefonních čísel. Úplný závěr patřil pro-
hlídce města Rybnik, nákupu drobných 
suvenýrů a myšlence na návrat. Moc se 
nám domů nechtělo, ale víme, že již teď 
se můžeme těšit na setkání následující. 
 
Děti oslavily svůj svátek 
 
   Usměvavé tváře dětí a oči plné 
radosti jsme pozorovali v den, kdy jsme 
spolu s našimi dětmi oslavili jejich svátek. 
V okolí školy bylo opravdu rušno. Sportov-
ní disciplíny – skákání v pytli, přenášení 
netradičních předmětů, jízda zručnosti na 
kole, slalom na koloběžkách, hod míčkem 
na cíl, bonbony na niti j jiné – vyvolaly vlnu 
legrace a mnohdy bouřlivého smíchu. 
Nemalým lákadlem bylo i stanoviště Měst-
ské policie Vítkov, kde se naši žáčci znovu 
zamýšleli nad významem práce policie     
a zopakovali si povinnou výbavu kola. 
Školu navštívily i děti mateřských škol, 
které si také mohly některé disciplíny sa-
my vyzkoušet. Celé dopoledne bylo prová-
zeno příjemnou hudbou v režii bratří Pete-
rových. Každé dítě bylo obdarováno slad-
kostmi a medailí. Byl to moc pěkný, i když 
trošku chladný den, na který se nezapomí-
ná.  
 



Bára na stupních vítězů 
  
 Krajské kolo lehkoatletického čtyř-
boje v Novém Jičíně bylo pro Barboru 
Olachovou ze 7.třídy velkou zkouškou. 
Sama přiznala, že do poslední chvíle ne-
věřila, že postoupí. Přivezla krásné          
3. místo v kategorii dívek a nominaci na 
celostátní soustředění v Jablonci nad Ni-
sou ve dnech 6.-8. června 2006.  
 Když odjížděla na tento lehkoatle-
tický mítink, moc si nevěřila. O to větší 
byla naše radost, když se umístila na        
2. místě v kategorii jednotlivců. Báro, gra-
tulujeme a děkujeme za skvělou reprezen-
taci školy i Moravskoslezského kraje .  
  
 
Branný den ve znění TV seri-
álů 
  
 Oblíbený „Pohádkový les“ pro děti 
od 1. do 5. třídy se tentokrát odehrával 
v seriálovém pojetí. Děti musely pomáhat 
v nově zřízené „Ordinaci ve školní zahra-
dě“, plnit příkazy „Čůzy v akci“, absolvovat 
třeba „Stěhování manželek“, nebo zachra-
ňovat raněného v nemocnici „MASH na 
kraji města“. Všichni si užili hodně pohybu, 
ale i legrace a domů se vraceli spokojení 
a v dobré náladě. 
 Pro vyšší ročníky byl připraven 
branný den s cílem dorazit na dohodnuté 
místo včas, s plnou polní a poté splnit 
několik sportovních a topografických úko-
lů. Celá akce se obešla beze ztrát na živo-
tech a tak i tady panovala pohoda a ra-
dost z dobře splněného úkolu. 
 
 
 
 

Co nám radost nedělá, 
  
 to jsou často velmi nepřátelské 
reakce okolí. Během jediného dne jsme 
hned dvakrát museli řešit konflikt, vzniklý 
již pouhou přítomností nejen našich žáků, 
ale i romských pedagogických pracovníků 
ve městě. Naše asistentka byla hrubě 
slovně napadena hned za branou školy, 
kde si na trávníku připravovala jedno ze 
soutěžních stanovišť pro děti. Jedna 
z obyvatelek domu jí přívalem nelichoti-
vých slov pokazila nejen tento den, ale 
pocit hořkosti v ní přetrval ještě mnohem 
déle. 
 Podobného“ přivítání“  se dostalo    
i skupině starších žáků, kteří v doprovodu 
svých pedagogů dorazili na stanoviště, 
kde se měly odehrávat sportovní disciplíny 
branného dne. Zde stálo paní učitelku 
mnoho sil, aby přesvědčila nájemce objek-
tu, že zde opravdu budeme dělat jen to, 
k čemu je objekt určen. 
 Věřte, že takovéto výstupy rozhod-
ně nepřispívají k dobrým vztahům. Chápe-
me, že špatná zkušenost ovlivňuje naše 
chování k problémovým skupinám obča-
nů, ale než začnete příště křičet, podívejte 
se, zda máte vůbec důvod. 
 
Romano suno 2006 
  
 Tato celostátní soutěž již léta patří 
k těm, v nichž se naši žáci pravidelně 
umisťují na předních příčkách. Letošní 
ročník nebyl výjimkou a tak si 13 dětí odje-
lo vyzvednout ocenění, tentokrát pro změ-
nu do moravské metropole. Děti byly 
úspěšné v části literární:  Václav Malý -  
poezie,  Richard Sivák, Simon Bielý, Fran-
tišek Sivák, Mikuláš Dunka, Andrea 
Tomšů, Kamil Ferenc a Jaroslav Šivák – 

próza.  
 Výtvarnou část ovládli naši prvňáč-
ci: Sára Danková, Andrea Siváko-
vá,Sabina Siváková, Kristýna Siváková, 
Anička Ferencová. 
 Protože v předchozích ročnících 
byli naši žáci jedinými, kteří pro ostatní 
připravovali kulturní vystoupení, byli opět 
požádáni o svůj příspěvek. Zpívání Fran-
tiška Siváka, taneční vystoupení starších 
žáků ve stylu break dance a hip hopu        
i milé taneční vystoupení těch nejmenších 
zdvihly diváky při potlesku ze židlí. 
 Nakonec se společně prošli na 
slavný Špilberk a po cestě domů nebralo 
štěbetání konce, inu zážitků bylo mnoho. 
 
 
Ministr vnitra František 
Bublan 
  
 osobně předával dne 20.6.2006 
v Praze diplomy a ocenění vítězům soutě-
že „Svět očima dětí.“ 
 Jsme velmi rádi, že mezi nejlepší-
mi byla i žákyně 7.ročníku naší ZŠ Andrea 
Tomšů, která získala ocenění za 3. místo 
v literární části soutěže na téma „Týrání     
a sexuální zneužívání dětí“. V doprovodu 
paní ředitelky prožila  příjemné odpoledne 
ve Velkém sále Městské knihovny v Praze 
1, kde je zábavným programem provázel 
Vladimír Hron. 
 Kromě převzetí ceny strávily ještě 
část dne na Václavském náměstí a na 
Starém městě a navštívily Divoké safari 
3D. Domů se Andrea vracela naprosto 
vyčerpaná, ale hrozně šťastná.  
 Přejeme jí ještě mnoho dalších 
takových úspěchů. 

13. mezinárodní sportovní 
závody 
  
 Začátek června vždy znamená 
návštěvu naší družební školy z Kalet. 
Letos tomu nebylo jinak. V pátek 2. červ-
na se uskutečnily již 13. mezinárodní 
sportovní závody Vítkov – Kalety, kterých 
se účastní také místní vítkovské školy. 
Pro soutěžící byl připraven atletický trojboj 
(běh na 60 m, skok daleký, hod míčkem 
nebo vrh koulí) a trojboj silový (hod medi-
cinbalem). Závody začaly nástupem 
všech družstev na asfaltové ploše u naší 
školy, kde všechny přítomné přivítaly obě 
ředitelky družebních škol. 
 Po nástupu se rozběhlo sportovní 
zápolení, které mělo za velmi chladného 
počasí vysokou úroveň. Úspěch naší ško-
ly byl korunován vítězstvím ve všech kate-
goriích družstev. V atletickém trojboji 
mladších žáků zvítězil v jednotlivcích Ja-
kub Horák, u mladších dívek byly dvě 

vítězky se shodným počtem bodů: Katka 
Čížová a Stáňa Kalinová. Kategorii star-
ších žáků vyhrál Jakub Štefan ze ZŠ Vít-
kov, Opavská ul. a mezi staršími dívkami 
získala prvenství Monika Kabus z Kalet. 
V silovém trojboji zvítězili naši vrhači Pa-
vel Binar a Vendula Hořavová. 
 Slavnostní vyhodnocení se konalo 
opět na asfaltové ploše před naší školou 
za účasti starosty města Vítkova ing. 
Smolky, který spolu s oběma ředitelkami 
rozdával diplomy, drobné ceny a také 
poháry pro jednotlivá družstva. Rozešli 
jsme se všichni spokojení a bohatší o 
nové zážitky i kamarádství. Na shledanou 
za rok! 
 
Mezinárodní titul Ekoškola 
        
 Prvních čtrnáct českých škol se 
může radovat ze získání titulu, jak o tom 
rozhodli auditoři v minulých dnech. Skupi-
ny odborníků posuzovaly, zda se školám 

podařilo splnit náročná kritéria soutěže.  
 Zapojené školy většinou pracují 
v oblasti ekologické výchovy dlouhodobě 
a všechno to vyžaduje aktivní práci učite-
lů, žáků i provozních zaměstnanců. Titul 
získává škola na období dvou let. 
 Můžeme s hrdostí oznámit, že 
mezi vybranými školami je také ZŠ Vítkov, 
Komenského ulice! Dlouholetá práce na 
úseku ekologické výchovy, realizace růz-
ných projektů, péče o oblast energií, od-
padů a prostředí školy se vyplatila. 
Úspěch je o to větší, že v okrese Opava 
byl titul přiznán pouze dvěma školám        
a v celém Moravskoslezském kraji sedmi 
školám! 
 Samozřejmě, budeme usilovat       
o další zlepšování ekologické výchovy, 
včetně projektů! Udělení mezinárodního 
titulu je pro nás odměnou i povzbuzením 
do další práce! Rozhodně chceme, po 
dvou letech, usilovat o obnovení titulu 
Ekoškola! 

            



Šachy 
Po obnovení činnosti  zaznamenal šacho-
vý oddíl úspěch v podobě postupu do vyš-
ší soutěže, když s výrazným náskokem za 
sebou zanechal družstva Kravař, M. Hoš-
tic, Kobeřic a Bolatic. Mistrovská utkání se 
hrála v kavárně Hotelu Růže, kde jsme 
našli důstojné prostředí, za což tímto dě-
kujeme vedení podniku. 
 
Nohejbal 
Nohejbalový oddíl je teprve na prahu se-
zóny. Mistrovský turnaj uspořádá oddíl na 
přelomu června a července. 
 
Volejbal 
Muži TJ Vítkov obsadili v krajské soutěži 
M2 5. místo, z postupu   a tedy z 1. místa 
se raduje tým DHL Ostrava B. 
 
Fotbal 
Muži TJ Vítkov nezopakovali minulou se-
zónu, kdy téměř do posledních kol okres-
ního přeboru bojovali o postup. Letos se 
sezóna nevydařila a Vítkov skončil 
v soutěži na nelichotivém 13. místě. 
 Jakubčovice FOTBAL suverénně 
vyhrál MSFL a postupuje do celostátní 
druhé ligy. Do vyšší soutěže postupují       
i muži B, kteří budou hrát krajskou soutěž 
1.B třídy. Staršímu dorostu již podruhé za 

sebou unikl postup do krajského přeboru, 
když jako loni nezvládli poslední domácí 
utkání a podlehli postupujícímu Bílovci. 
Mladší dorost, hrající pod hlavičkou dorost 
B postoupil do okresního přeboru Novojí-
čínska. Starší  žáci A obsadili v krajské 
soutěži dobré 5. místo. Starší žáci B i přes 
impozantní skóre 115:6 nepostoupili do 
okresního přeboru a skončili na 2. místě, 
když se v prvním utkání jara nedokázali 
střelecky prosadit proti prvnímu celku ta-
bulky. Poklidný střed tabulky krajské sou-
těže mladších žáků – 7. místo,  odpovídá 
potřebám tréninkového procesu. Pro pří-
pravu těch nejmenších jsou soutěže mini-
žáků a benjamínků, kde nejde tak              
o výsledky jako o získání základních her-
ních návyků. 
 Záštitu nad nejmenšími převzala 
Pojišťovna GENERALI, která prostřednic-
tvím zástupce p. Ondryáše předala nej-
menším fotbalistům dresy a míče. Přeje-
me nejmenším i GENERALI hodně úspě-
chů. 
 
Rozlosování soutěžního ročníku 2006-
2007 bude známo po losovacích aktivech 
jednotlivých řídících svazů. 
 
 Krásné prázdniny a příjemnou dovolenou 

přeje za 
TJ Vítkov a Jakubčovice FOTBAL a.s. 

Nabídka letních táborů DDM 
Vítkov, červenec - srpen 2006 
  
30. 6. – 8. 7.  
Le tn í  t ábor  „ Kouze l ná  škol a 
v Bradavicích“ pro děti 6 – 11 let 
   
cena: 1.700,- Kč 
Ubytování na TZ v Klokočově, vycházky 
po okolí, výlet za koňmi (jízda na koni), 
hry, soutěže, zájezd do Aquacentra. Orga-
nizátor: Květuše Skurková, tel. 556 300 
362, 732 607373   
   
  
3. – 13. 7.  
Letní stanový tábor v Rajnochovicích 
pro děti 7 – 13 let 
cena: 2.600,- Kč 
Pěkný stanový tábor (s podsadami) s dře-
věným srubem. Čeká vás spousta her, 
turistika, zpěv s kytarou u táboráku, výlety 
do okolí, prima koupaliště a opět jako kaž-
dý rok jedna etapová hra oddílů o ceny! 
Organizátor: Michaela Dlouhá, tel.  556 
300 362, 736 702 546  
  
10. – 15. 7.  
Letní tábor „Lesní havaj“ pro děti 5 – 
14 let 

cena: 900,- Kč   
Ubytování na TZ v Kaménce, hry 
v přírodě, noční hry, výlet, koupání! Orga-
nizátor: Marie Tošovská, tel. 556 305 462; 
605 187 795 
   
1. – 14. 8.  
Letní stanový tábor ve Viganticích u 
Rožnova pro děti 5 – 15 let 
cena: 2.500,- Kč    
Hry a soutěže, trampolíny, výlety, lanové 
centrum, krásné koupaliště, noční hry! 
Organizátor: Marie Tošovská, tel. 556 305 
462, 605 187 795  
  
14. – 20. 8.  
Prázdniny na kole pro děti 10 – 18 let 
cena: 1.400,- Kč    
Ubytování v chatě v oblasti Jeseníku. Pra-
videlné vyjížďky na kolech do okolí, hry a 
soutěže, koupaliště a další zábava! Orga-
nizátor: Jaromír Býma, tel. 556 300 362, 
603 793 711  
  
19. – 26. 8.  
Letní tábor pro mladé rybáře „Zlatá 
havaj“ pro děti 8 – 18 let 
cena: 600,- Kč    
Ubytování v chatě na břehu rybníka Prud-
ník u Zlatých Hor. Rybář musí mít vlastní 

rybářské vybavení, povolenku, rybářský 
lístek. Organizátor: Marie Tošovská, tel. 
556 305 462, 605 187 795  
 
 
Automodeláři DDM Vítkov  
9. – 11.6. 2006 získali na MČR 5 mis-
trovských titulů. 
 
V květnu se na autodráze v DDM Vítkov 
konal závod seriálů MORAVA OPEN, kde 
jsme chtěli navázat na dobré výsledky       
z minulosti. Závodu se zúčastnilo 22 zá-
vodníků a ze čtyř možných vítězství máme 
jen dvě a druhé dvě si odvezl p. Švanda 
do Brna. V měsíci červnu se dále naši žáci 
zúčastnili Mistrovství České Republiky 
automodelářů žáků, které se jelo 
v Táboře. Z oblastního přeboru postoupili 
tito žáci: Tirol Šimon, Souček Radek, Sed-
lařík David a Vícha Tomáš, všichni jsou 
členy našeho kroužku. Žáci soutěžili 
ve třech mistrovských kategoriích a jedno-
ho vloženého závodu. V kategoriích, ve 
kterých se rozdávaly mistrovské poháry, 
jsme ze šesti dovezli do Vítkova 5 mistrov-
ských titulů a tři druhá místa. Za DDM 
Vítkov bychom rádi poděkovali všem zá-
vodníkům za pěknou reprezentaci DDM    
a také města Vítkova. 

Uzavření mateřských 
škol v době prázdnin 

 
Mateřské školy budou uzavřeny  
v době hlavních prázdnin takto: 

 
MŠ Husova Vítkov    
17.7. - 18.8.2006 

 
MŠ Opavská Vítkov 

1.7. - 25.8.2006 
od 14.8. do 18.8.2006 bude zajištěn 

provoz 
 

MŠ Klokočov 
1.7. - 25.8.2006 

 
MŠ Čermná 

1.7. - 25.8.2006 
 

MŠ Radkov 
3.7. - 7.7. a 24.7. - 25.8.2006 

 
Možnosti náhradního umístění dětí do 
jiných mateřských škol mají rodiče zveřej-
něny na nástěnkách v mateřských ško-
lách. 
 
Rodičům i dětem přeji krásnou dovole-
nou a hodně sluníčka, školákům pak 
úspěšný vstup do základní školy.  
 

Mgr. Miluše Špoková, ředitelka   



Název:    Vítkovský zpravodaj 
Vydavatel:     Město Vítkov, nám. Jana Zajíce 7, 749 01 Vítkov, IČ: 00300870  
Adresa redakce : Městský úřad Vítkov, nám. Jana Zajíce 7, 749 01 Vítkov 
Příjem inzerce:  tel.: 556 312 200, 556 312 256, e-mail: dusek@vitkov.info 
Periodicita:   měsíčník  
Náklad:    850 ks 
Číslo:   7 / 2006 
Den vydání:   1. července  2006 
Místo vydání:  Vítkov, ČR 
Evidenční číslo:  MK ČR E 10175 
Tisk:   STUDIO Line Vítkov 
Prodejní cena:  5 Kč  

Ceník inzerce ve Vítkovském zpravodaji 

       1600,-           800,-             400,-            400,- 
 

       1 cm2   -  3,30 Kč 

 

7. července       20.00 hod.  
Devátý den 
Válečné drama. 
Abbého Henryho Kremera propustí z koncentračního tábora v 
Dachau a pošlou ho domů do Lucemburku. Po pár dnech na 
svobodě ale zjistí, že nedostal milost, ale že má devět dní na to, 
aby přesvědčil lucemburského biskupa ke spolupráci s němec-
kými okupanty. Mladý důstojník gestapa Gebhart se snaží při-
mět abbého, aby vyvolal rozpor mezi lucemburskou církví a 
Vatikánem. Za nesplnění tohoto úkolu mu hrozí převelení do 
některého z vyhlazovacích táborů. Začíná devítidenní válka 
mezi těmito dvěma muži, pro jednoho boj o moc, pro druhého 
boj o přežití. Zvítězí hlas svědomí nebo hrůza z návratu do kon-
centračního tábora? 
 
Vstupné: 40 Kč, Přístupnost: od 12 let                                                                                
 
 

20. července       14.00 hod. 
Jak se krotí krokodýli 
Rodinná komedie Marie Poledňákové o tom, že nikdo nechce 
zůstat sám. Hrají: M. Etzler, I. Timková, J. Mádl, V. Postránec-
ký, E. Holubová a další. 
 
Vstupné: 30 Kč, přístupnost: mládeži přístupný                                         
 
Připravujeme 
 
2. srpna  Účastníci zájezdu 
11. srpna  Tristan a Isolda 
18. srpna  Divočina (17.00 hod.) 
  Tráva (20.00 hod.)  
22. srpna  Bestie Karla 
25. srpna  Za plotem (17.00 hod.) 
1. září   Šestnáct bloků 

 

Srpnový termín pro předání návrhů se blíží …  
 
Soutěž – logo vítkovské knihovny 
Na základě usnesení Rady města Vítkova vyhlásilo Město 
Vítkov výtvarnou soutěž o návrh loga pro městskou knihov-
nu ve Vítkově. Soutěž je určena občanům města Vítkova     
a jeho místních částí, žákům vítkovských škol, kteří v roce 
2006 dovrší minimálně dvanácti let. Horní věková hranice 
není omezena. Pokud se chcete do soutěže zapojit, prostu-
dujte si pravidla soutěže, která najdete na webových strán-
kách města (www.vitkov.info), nebo si je můžete vyzved-
nout v knihovně, nebo v informačním centru. 
 
 
Sobota 19. srpna v 19.00 hod. – novogotický farní kostel 
Nanebevzetí Panny Marie  
 
Ohlédnutí za rekonstrukcí ulic  
Bezručova a Lidická 
výstavka o rekonstrukci silnic, památky v lokalitě ulic Lidic-
ká a Bezručova, koncert vokálního souboru Gentlemen 
Singers 
 
 
Sobota 26. srpna ve 13.00 hod. – koupaliště  
 
Vítkovská lávka 
tradiční soutěž v přejezdu lávky přes koupaliště, soutěže 
pro děti, taneční večer, příjemné posezení, speciality na 
grilu a rozloučení s létem 

 

 

 
 

 
 

Od 1. července můžete za porušení ustanovení zákona o 
osvětlení vozidla dostat zbytečnou pokutu ve správním 

řízení až  2 500 Kč a ztrátu jednoho bodu. 
 

My máme jednoduché a levné řešení: 
 

AUTOMATICKÉ ROZSVĚCOVÁNÍ SVĚTEL 
 

Po otoční klíčku zapalování do 2. polohy se 
automaticky za 10 až 15 sekund sepnou světla. 

 
Jednoduchá montáž a cena pouhých 250 Kč  

 
Kontakt:      Tel. 
Autodíly Miroslav Ondra   556 315 166 - 8  
Lesní 752     777 813 256 
Vítkov     777 857 610 
      777 811 377 
 

Dále nabízíme náhradní díly, 
autopříslušenství a pneumatiky na veškerá 

nákladní vozidla, autobusy, přívěsná 
vozidla a osobní automobily.  
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